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ПЕРЕДМОВА 
 

 П’ятий випуск видання традиційно розповідає про історію та сучасне 
співробітництво провідних міжнародних організацій – ООН та ЮНЕСКО, 
котрі вже багато років виконують роль експертів і координаторів глобальних 
культурних, наукових та освітніх процесів. Також ми продовжуємо 
знайомити читачів з найбільш актуальними тенденціями розвитку світового 
науково-освітнього простору. 
 Як відомо, першим й сьогодні найбільш перспективним проектом 
ЮНЕСКО став саме освітній. За 72 роки існування організації, завдяки 
багатьом успішним міжнародним культурно-просвітницьким та науково-
освітнім програмам, освіта стала пріоритетним завданням діяльності 
ЮНЕСКО. Міжнародна спільнота визнала освіту як одне з основних прав 
людини, фундаментом зміцнення миру та дієвим фактором стійкого 
розвитку [24]. 
 Вагомим вкладом у пропаганду й розвиток ідей міжнародного 
співробітництва, виховання та об’єднання нового покоління для роботи 
міжнародного співтовариства став проект Асоційовані школи ЮНЕСКО 
(ПАШ)/UNESCO Associated Schools Project Network (ASPnet). Заснований у 
1953 році, він є одним з найбільш довготривалих й успішних освітніх 
проектів ЮНЕСКО. Сьогодні мережа ПАШ нараховує 11 тисяч 500 шкіл у 
182 країнах [21]. В Україні на даний час працює таких 74 навчальних 
заклади. Серед них – дитячі садочки, загальноосвітні школи, спеціалізовані 
школи, гімназії, ліцеї, професійно-технічні училища тощо. 

Сучасна стратегія ПАШ базується на чотирьох головних аспектах 
навчання: вчитися для того, щоб знати; вчитися для того, щоб вміти; 
вчитися жити та вчитися жити разом. Навчання й виховання в 
асоційованих школах відбувається відповідно до національно-освітніх 
програм, які швидко розширюються завдяки співпраці з ЮНЕСКО. 
Основний напрямок розвитку молоді в проекті – розповсюдження 
миротворчих ідей, моральних та духовних цінностей в дусі міжнародного 
співтовариства. Зокрема, вивчення ролі ООН у врегулюванні світових 
проблем, дослідження питань екології, прав людини, життя та цінності 
інших країн і культур, участь у міжнародних освітніх проектах, розвиток 
дитячої дипломатії, вивчення та відзначення пам’ятних дат ООН, 
проведення міжнародних семінарів, конференцій, фестивалів тощо [18]. 
 Останні тридцять років ЮНЕСКО реалізує декілька вагомих освітніх 
проектів, що виводить організацію на глобальний рівень. Так, у травні 
2015 року, під егідою організації був проведений Всесвітній форум з питань 
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освіти (Інчхон, Республіка Корея). Понад 1600 учасників з 160 країн світу 
прийняли один з ключових програмних документів щодо розвитку сучасної 
освіти у світі та її ролі в житті міжнародної спільноти – Інчхонську 
декларацію. 

Документом визначено нову міжнародну концепцію освіти на 
найближчі 15 років «Освіта – 2030: Рамкова програма дій» [22]. Масштаб 
форуму, важливість та невідкладність освітньої проблеми були настільки 
переконливо окреслені, що вже у вересні 2015 року відбувся історичний 
саміт ООН, на якому світовими лідерами були прийняті рішення, викладені у 
Глобальній концепції стійкого розвитку «Порядок денний 2030. Серед 
17 Цілей стійкого розвитку програми дій № 4 проголошує «забезпечення 
всеохоплюючої й справедливої, якісної освіти та заохочення навчання 
упродовж всього життя» [12]. Незважаючи на те, що документ не мав 
юридичної сили, вже 8 вересня 2017 року на засідання ООН надійшло 
65 національних оглядів про виконання Цілей стійкого розвитку. Також, як 
відомо, в Україні 28 вересня 2017 року набув чинності новий Закон України 
«Про освіту», в якому сформульовано сучасне бачення розвитку особистості 
в національно-освітньому просторі у контексті активних науково-освітніх 
змін у світі.  

Слід зазначити, що український освітній простір не лише приймає 
прогресивні світові пропозиції, але й активно ініціює найкращі вітчизняні 
проекти. У травні 2018 року Державна служба якості освіти провела 
експертизу нетипових навчальних програм щодо відповідності новому 
Державному стандарту початкової освіти. За результатами перевірки було 
дозволено навчання за 8 програмами. А саме:  
• «Освітня програма для 1–2 класів за системою розвивального навчання 

Д. Б. Ельконіна, В. В. Давидова та ін.»; 
• «Освітня програма для 1–2 класів закладів загальної середньої освіти 

«Інтелект України»; 
• «Освітня програма для 1–2 класів початкової школи за педагогічною 

технологією «Росток»; 
• «Освітня програма «Початкова школа: освіта для життя»; 
• «Освітня програма «На крилах успіху» для учнів 1–2 класів закладів 

загальної середньої освіти»; 
• «Освітня програма першого циклу початкової освіти за вальдорфською 

педагогікою»; 
• «Освітня програма для 1–2 класів «Світ, в якому я живу» [19].  
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 Логічним продовженням проекту асоційованих шкіл стали програми 
щодо сприяння міжвузівського співробітництва. Так, у 1991 році ЮНЕСКО 
було ініційовано створення міжуніверситетських мереж УНІТВІН/ 
(UNITWIN – University Twinning – споріднені університети). Також у 
1992 році при вищих навчальних та наукових закладах різних країн були 
створені перші кафедри ЮНЕСКО. Об’єднання цих програм в один проект 
УНІТВІН/кафедри ЮНЕСКО на початку 90-х рр. XX ст. заклало фундамент 
сучасної науково-інформаційної міжнародної спільноти, котра сьогодні є 
активним науково-освітнім середовищем у сучасному просторі. Упродовж 
25 років роботи кафедри ЮНЕСКО перетворилися на авторитетні 
міжнародні науково-освітні центри, що створюють можливості 
міжнародного міжвузівського співробітництва, сприяють обміну досвідом й 
педагогічними інноваціями, а також підвищенню якості освіти у вищих 
учбових закладах.  
 Сьогодні ЮНЕСКО впевнено окреслює новий глобальний проект, що 
має на меті реконструкцію вищої освіти. Зазирнувши в історію 
двадцятилітньої давності, ми побачимо, що перші спроби «активізувати 
академічну еліту» не мали ні чіткої програми ні конкретних пропозицій. 
Після Першої Всесвітньої конференції стосовно вищої освіти (Париж, 1998) 
було прийнято рішення щодо доцільності проведення таких зустрічей 
кожних 10 років. Прийнята за підсумками конференції «Всесвітня декларація 
про вищу освіту для ХХІ століття: підходи і практичні заходи» містила 
певний план намірів [1]. Підсумком Другої конференції (Париж, 2009) були 
доповіді та спільне комюніке, що мало паліативний характер, проте важливі 
питання щодо вищої освіти отримали подальший розвиток.  

Упродовж останніх років спеціалізовані Інститути й кафедри 
ЮНЕСКО за підтримки науково-освітніх закладів у різних країнах світу 
провели величезну роботу. Підсумки масштабних досліджень проекту 
«Доступ, рівність і якість: перспективи вищої освіти у цифровому столітті», 
проведеного Інститутом ЮНЕСКО щодо інформаційних технологій в освіті 
у 2014–2016 роках, були опубліковані ЮНЕСКО під назвою «Майбутнє 
вищої освіти і ІКТ: зміни, пов’язані з використанням відкритого контенту» 
[23]. Мета проекту – «посилення функцій ЮНЕСКО як міжнародної 
лабораторії ідей та технологій для використання в системах вищої освіти, 
прогнозування можливих напрямків і наслідків їх розвитку, співробітництво 
ЮНЕСКО з міжнародними партнерами науково-технологічних державних і 
приватних структур, організація платформ для глобальних дебатів з питань 
реструктуризації вищої освіти» [23, с. 6]. Головним та важливим висновком 
даного дослідження є те, що за прогнозами міжнародних експертів 48 країн 
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світу, кардинальні зміни в структурних, змістових та організаційних 
аспектах вищої освіти очікують нас вже в наступні 10–15 років.  

Ґрунтовним підтвердженням близьких глобальних змін в освітніх 
процесах слугує історична довідка: «Світовий рух по розробці відкритих 
навчальних курсів і безкоштовному доступі до навчальних матеріалів було 
розпочато Масачусетським технологічним інститутом у 2001 році. 
Консорціум відкритих навчальних курсів (OCWCC) у 2010 році повідомив 
про створення 14000 безкоштовних курсів. Сьогодні цей рух 
продовжується у рамках UNESCO/UNITWIN OCW/OER ініціативи (UUOOI), 
метою якої є просування інтегрованої системи досліджень, підготовка кадрів 
й програм (освіта, природничі науки, соціальні та гуманітарні науки, 
культура, комунікації та інформація), співпраця між університетами на 
основі передачі знань «через кордони» [13].  

Кафедра ЮНЕСКО “Вища технічна освіта, прикладний системний 
аналіз та інформатика» при КПІ ім. І. Сікорського та ННК «ІПСА» 
повідомляє, що у 2011 році до цього руху вже приєднався Національний 
технічний університет України «Київський технічний університет», зокрема 
кафедра математичного аналізу та теорії ймовірностей (керівник 
проф. В.В.Булдигін). У 2007–2012 рр. був проведений пілотний проект з 
дистанційного навчання для підготовки бакалаврів за напрямом 6.09.13 
«Метрологія та вимірювальна техніка» комплект «Вища математика». 
Матеріали підтверджені міжнародними сертифікатами та розміщені на сайті 
банку відкритих навчальних електронних курсів для вільного 
користування у Корейському Хандонському Глобальному університеті 
(Handony Global University), що є учасником UNESCO-UNITWIN OCW/OER 
і співпрацює з 20 глобальними університетами по всьому світу [13]. 
 В Україні працюють 11 кафедр ЮНЕСКО, що орієнтовані на найбільш 
актуальні проблеми екології, комунікації, міжрегіональне партнерство в 
мережі, збереження національних культур, мистецтва і освіти, а також 
підготовку спеціалістів, зокрема: 

• Кафедра ЮНЕСКО «Через вивчення іноземних мов до культури миру» 
(Київський національний лінгвістичний університет, 1992) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті» 
(Міжнародний науково-технічний університет, Київ, 1995) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування» (Харківський 
національний технічний університет сільського господарства 
ім. П. Василенка, 1996) 
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• Кафедра ЮНЕСКО з питань кріобіології (Інститут проблем кріобіології 
та кріомедицини НАН України, Харків, 1998) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Права людини, мир, демократія, толерантність і 
взаєморозуміння між народами» (Національний університет «Києво-
Могилянська академія», Київ, 1998) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Вища технічна освіта, прикладний системний 
аналіз та інформатика» (Національний технічний університет України 
«КПІ», Київ, 1999) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Інтелектуальне моделювання та адаптація 
технологій до проблем освіти та соціального прогресу» (Одеський 
національний політехнічний університет, 2000) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Екологічно чисті технології» (Харківський 
національний автомобільно-дорожній університет, 2000) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Нові інформаційні технології та освіта для всіх» 
(Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та 
систем НАН України та МОН України, Київ, 2002)  

• Кафедра ЮНЕСКО «Духовно-культурні цінності виховання та освіти» 
(Східноукраїнський університет ім. В.Даля, Луганськ, 2009 / перенесено 
у м. Київ) 

• Кафедра ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіта ХХІ століття» 
(Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих Національної академії 
педагогічних наук України, Київ, 2016). 

Наукові технологічні, економічні та освітні форуми останніх років 
підтверджують, що прогрес в науково-технологічному просторі значно 
перевищує очікування людини, тобто технології «народжують» більш 
складні та швидкі технології. Соціальні й освітні процеси, що відбуваються у 
тісному зв'язку між технологіями та людським фактором, котрий має свої 
можливості до адаптації, знаходиться у складній зоні як великих успіхів, так 
і великих ризиків. За прогнозами дослідників, у контексті радикальних 
інноваційних промислово-технологічних змін та гострої геополітичної 
конкуренції у світі, лише сучасна, високотехнологічна освіта для широких 
верств населення може бути запорукою внутрішньої стабільності кожної 
країни, а також основою зміцнення здорового прагматизму, людської 
культури і толерантності для утримання хиткої рівноваги партнерства між 
державами [3; 4].  
 Упродовж років існування, зусилля ЮНЕСКО направлені на 
виховання та розвиток не тільки інтелектуального, але й перш за все 
миротворчого молодого покоління, здібного до міжнародного 
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співробітництва й життя. Саме тому серед пріоритетних тем дослідження 
асоційованих шкіл та кафедр ЮНЕСКО є цінність національних 
культур, вивчення та відзначення знаменних та пам’ятних дат, 
визначних особистостей науки та культури різних країн світу.  

 
Сподіваємося, що ознайомлення з мистецько-освітнім довідником на 

2019 рік допоможе вам звернути увагу на непересічні події та постаті 
відомих людей, що вплинули на сучасний стан науки, освіти й культури 
нашого суспільства. Вивчаючи досвід кращих представників людства різних 
країн світу та України зокрема, ми стаємо багатшими, а кожна знаменна й 
пам’ятна дата розкриває нові горизонти світу, історії, науки, мистецтва та 
допоможе нам стати мудрішими і досвідченішими. 

 
Окрім того, мистецько-освітній довідник – простий та ефективний 

спосіб забезпечити вчасне планування та інформаційну підтримку для 
організації мистецького відзначення регіональних, національних, 
європейських та загальносвітових подій у рамках концертів, конференцій, 
семінарів, навчально-виховних заходів в університеті, місті, області тощо.  

 
Метою розробки мистецько-освітнього довідника знаменних та 

пам’ятних дат є ознайомлення викладачів і студентів з найважливішими 
пам’ятними датами світового, державного, національного та регіонального 
значення на 2019 рік. 

 
 

Основні завдання довідника: 
• надати систематизовану інформацію щодо історичних державних 

подій різних країн світу на 2019 рік;  
• ознайомити студентів та викладачів зі знаменними датами та 

видатними діячами м. Рівного та області, ювілеї яких відзначаються у 
2019 році;  

• надати допомогу у своєчасному плануванні концертно-виконавської 
роботи творчих колективів кафедр Інституту мистецтв РДГУ;  

• мотивувати студентів на пошук і вивчення інформації щодо важливих 
історичних подій та постатей рідного краю, України та світу;  

• актуалізувати формування світогляду та загальної культури студентів;  
• сприяти інформаційній, навчальній, концертно-виконавській та 

суспільній активності студентів;  
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• сприяти постійному оновленню знань студентів з історії, культури, 
науки та мистецтва. 

 
 

У процесі ознайомлення з довідником  
студенти знатимуть:  

• основні історичні державні події України, Європи та світу 2019 року;  
• важливі історичні та культурні події м. Рівного та Рівненської 

області;  
• дати й події, що пов’язані з іменами видатних діячів держави, 

суспільства, науки, культури й мистецтва, які зробили значний внесок 
у розвиток національної та світової спільноти. 

 
 

Інформація мистецько-освітнього довідника  
допоможе студентам сформувати уміння: 

• самостійно знаходити додаткові інформаційні джерела, щодо видатних 
подій та постатей різних країн світу;  

• вчасно планувати виховну та концертно-виконавську роботу;  
• організовувати і координувати виховні та концертні заходи. 

 
Робота з матеріалами мистецько-освітнього довідника сприяє 

поглибленню міжпредметних зв’язків дисциплін мистецького спрямування 
(історією української та європейської музики, музичним інструментом, 
диригуванням, постановкою голосу, музичним фольклором, образотворчим 
та декоративно-ужитковим мистецтвом та ін.) та дисциплін загального циклу 
(історією України, історією та теорією культури, політологією, 
краєзнавством, релігієзнавством та ін.), що створює умови для їх кращого 
розуміння та засвоєння. 

 
 

2019 РІК НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ 
 

Генеральна Асамблея ООН проголосила 2019 рік: 
• Міжнародним роком помірності  
• Міжнародним роком корінних народів  
• Міжнародним роком періодичної системи Менделєєва  
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ЄС ОГОЛОСИВ 
• м. Осло (Норвегія) – «зеленою» столицею Європи 
• м. Матера (Італія) і м. Пловдив (Болгарія) – культурними 

столицями Європи 
• с. Нови Сад (Сербія) – молодіжною столицею Європи  

 
ЮНЕСКО ОГОЛОСИЛО 

• м. Шарджа (ОАЕ) – Всесвітньою столицею книги  
 
 

МІЖНАРОДНІ ДЕСЯТИЛІТТЯ  
ЗА РІШЕННЯМ ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ ООН 

 
2016–2025 роки – Десятиріччя дій Організації Об’єднаних Націй з проблем 
харчування  
 
2015–2024 роки – Міжнародне десятиріччя осіб африканського походження  
 
2014–2024 роки – Десятиріччя сталої енергетики для всіх  
 
2013–2022 роки – Міжнародне десятиріччя зближення культур 
 
2011–2020 роки – Десятиріччя біорізноманіття Організації Об'єднаних Націй  
 
2011–2020 роки – Десятиріччя дій по забезпеченню безпеки дорожнього 
руху  
 
2011–2020 роки – Третє Міжнародне десятиріччя за викоренення 
колоніалізму  

 

 
2019 РІК В УКРАЇНІ 

 
2019 рік в Україні оголошено Роком єдності України та відзначення 100-
річчя з дня проголошення Акту возз'єднання Української Народної 
Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки 
 
2019 рік в Україні оголошено роком Китаю в Україні  
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2018–2027роки – Десятиріччя української мови  
 
1075 років від початку походу київського князя Ігора Рюриковича на 
Константинополь та укладення Русько-візантійського мирного договору 
(944) 
 
1050 років від початку другого Балканського походу київського князя 
Святослава (969) 
 
1000 років від початку правління Ярослава Мудрого, Великого князя 
Київської Русі (1019) 
 
875 років від часу створення Галицького князівства та перенесення 
князем Володимиром столиці до Галича (1144) 
 
875 років від часу створення Галицького (Крилоського) Євангелія, однієї 
з найдавніших книжних пам'яток Київської Русі (1144) 
 
850 років від часу захоплення й розорення Києва об'єднаним військом 12 
руських князів, очолюваним Андрієм Боголюбським (1169) 
 
750 років від початку правління князя Володимира Васильковича на 
Волині (сина Василька Романовича, брата Данила Галицького) (1269)  
 
575 років від часу надання Магдебурзького права місту Житомиру (1444)  
450 років від часу надання Магдебурзького права місту Бібрці (1469) 
 
450 років від часу укладення Люблінської унії (1569) 
 
450 років від часу надання Магдебурзького права місту Яворову (1569) 
 
425 років від початку повстання під проводом Северина Наливайка 
(1594) 
 
425 років від початку закладення замку у місті Жовква (1594)  
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400 років від часу виходу «Граматики» Мелетія Смотрицького, першого 
повного видання церковнослов'янської мови в українській редакції (1619)  
 
400 років від часу укладення Роставицької польсько-козацької угоди, за 
якою реєстр обмежувався трьома тисячами козаків й встановлювалася 
заборона їх походів до турецьких володінь (1619) 
 
400 років від часу заснування Спасо-Преображенського Мгарського 
монастиря (1619)  
 
360 років від часу Конотопської битви, у якій українське військо здобуло 
перемогу над російським (07–09.07.1659) 
 
350 років від поділу України на два гетьманства: на Правобережжі 
гетьманом під османським протекторатом залишився Петро Дорошенко, на 
Лівобережжі гетьманом під московським протекторатом проголошено 
Дем'яна Многогрішного (1669)  
 
350 років від часу укладення лівобережним гетьманом Дем'яном 
Многогрішним україно-московської угоди (1669) 
 
250 років від часу укладення збірника «Басні Харьковскія» Григорієм 
Сковородою (1769) 
 
200 років від часу організації у м. Полтаві Василем Лукашевичем 
Малоросійського таємного товариства (1819) 
 
200 років від прем'єри п'єси Івана Котляревського «Наталка Полтавка» 
на сцені полтавського театру (1819) 
 
175 років від часу заснування «Інституту музики» Галицького музичного 
товариства (нині Львівська Національна музична академія 
ім. М. В. Лисенка) (1844)  
 
150 років від дня народження Федора Прохоровича Левитського 
(Левицького) (1869–після 1926), українського оперного й камерного співака 
(бас), музичного критика, педагога  
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100 років від часу створення Одеської кіностудії (1919)  
 
100 років від часу заснування Національного музею мистецтв ім. Богдана 
та Варвари Ханенків (1919) 
 
100 років від часу утворення Національної заслуженої академічної капели 
України «Думка» (1919)  
 
100 років від часу ухвалення Директорією УНР закону про вищий уряд 
Української автокефальної православної соборної церкви (01.01.1919) 
 
100 років від часу проголошення у с. Ясіні на Закарпатті Гуцульської 
Республіки (08.01.1919)  
 
100 років від часу проголошення на Софійському майдані у м. Києві 
об’єднання двох українських державних утворень – УНР і ЗУНР в єдину 
соборну незалежну українську державу (22.01.1919). Відбувся Акт злуки  
 
100 років від часу заснування Національної бібліотеки України 
ім. В.І. Вернадського  
 
100 років від часу створення Української Республіканської Капели і 
започаткування культурної дипломатії Української Народної Республіки 
(24.01.1919) 
 
100 років від часу заснування Житомирського державного університету 
ім. Івана Франка (жовтень 1919)  
 
90 років від часу проведення Першого Конгресу (Великого збору) 
українських націоналістів, на якому була створена Організація 
українських націоналістів (28.01–03.02.1929)  
 
80 років від дня проголошення незалежності Карпатської України 
(15.03.1939)  
 
75 років від часу бою Української Повстанської Армії під Гурбами (21–
25.04.1944)  
 



14 
 

50 років від часу заснування Національного музею народної архітектури 
та побуту України у м. Києві (1969)  
 
50 років від часу призначення на посаду прем'єр-міністра Ізраїлю Голди 
Меїр, уроженки України, першої жінки на цьому посту (1969)  
 
30 років від часу виходу з підпілля Української греко-католицької церкви 
в Україні (1989)  
 
30 років від часу створення Товариства української мови ім. Тараса 
Шевченка (нині Всеукраїнське товариство «Просвіта» ім. Тараса Шевченка 
(11–12.02.1989) 
 
30 років від часу проведення у м. Чернівцях першого фестивалю 
української сучасної пісні та популярної музики «Червона рута» (17–
24.09.1989) 
 
25 років від часу заснування Національного університету «Острозька 
академія» (1994) 
 
25 років від дня створення Українського центру культурних досліджень 
(17.06.1994)  

 
 

2019 РІК НА РІВНЕНЩИНІ 
 
935 років від часу першої писемної згадки про Дорогобуж Гощанського 
району (1084)  
 
870 років від часу першої писемної згадки про Пересопницю Рівненського 
району (1149)  
 
870 років від часу першої писемної згадки про Млинів (1149)  
 
850 років від часу першої писемної згадки про Ярославичі Млинівського 
району (1169)  
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770 років від дня народження Володимира-Івана Васильковича (1249 
(1250)–1288), Володимиро-Волинського князя, видатного дипломата та діяча 
культури  
 
480 років від дня народження Гальшки (Єлизавета, Ельжбета, Алжбета), 
(1539–1582), княжни Острозької, фундаторки Острозької академії  
 
480 років від часу переписання Дубенського Четвероєвангелія ієромонахом 
Арсенієм у Дубенському Хрестовоздвиженському монастирі (1539–1568 
(1578))  
 
480 років від дня народження Яна Лятоша (Лятоса) (1539–1608), 
польського вченого-філософа, математика, астронома, медика, викладача 
Острозької академії  
 
455 років з часу першої згадки про Радивилів (1564) 
 
425 років тому в Острозькій друкарні вийшла «Книга о постничестве» 
св. Василія Великого (1594)  
 
425 років від початку антифеодального повстання в Україні під проводом 
Северина Наливайка (1594–1596), сотника надвірної хоругви князя 
Костянтина Острозького  
 
415 років тому у Дерманській друкарні побачила світ перша книга, 
друкована українською літературною мовою «Октоїх» (1604)  
 
415 років тому у Дерманській друкарні побачила світ праця «Лямент дому 
княжат Острозьких» (1604)  
 
400 років від дня смерті Ісая Балабана (?–1619 (1620)) – церковного й 
культурного діяча, ігумена Дерманського монастиря (з 1608)  
 
380 років від часу заснування княгинею Регіною Соломирецькою-Гойською 
вищої православної школи при Гощанському чоловічому монастирі 
св. Архангела Михаїла (1639–1672)  
 



16 
 

265 років тому було побудовано церкву Покрови Богородиці у 
с. Новородчиці Острозького району (1754), пам’ятку архітектури місцевого 
значення  
 
255 років тому було завершено будівництво церкви св. Трійці у с. Горбаків 
Гощанського району (1764), пам’ятки архітектури місцевого значення  
 
235 років тому було відкрито першу в Україні мануфактуру з виробництва 
фарфору в м. Корець (1784)  
 
230 років від дня народження Григорія Рафальського (о. Антоній) (1789–
1848), церковного діяча, просвітника, педагога, який навчався у Волинській 
духовній семінарії в м. Острозі (1800–1807)  
 
230 років від дня народження Якова Лобачевського (єпископ Ієрофей) 
(1789–1871), церковного діяча й просвітника Волині, історика, дослідника 
природи, автора «Історичної записки про Дерманський монастир» (1973). 
Навчався у Волинській духовній семінарії в м. Острозі. Похований у 
Дерманському Свято-Троїцькому монастирі  
 
225 років тому було побудовано церкву Вознесіння Господнього у 
с. Могиляни Острозького району (1794), пам’ятку архітектури місцевого 
значення 
 
225 років тому розпочала роботу друкарня Абраама бен Ісаака у 
м. Корець (1794–1814)  
 
225 років тому розпочала роботу єврейська друкарня у м. Дубні (1794–
1824)  
 
225 років від дня народження Нарциза Олізара (1794–1862), польського 
політичного й громадського діяча, письменника-мемуариста, публіциста, 
художника-пейзажиста, який у «Польських мемуарах» (1844) описав 
повстання на Волині 1831 року. Бібліотека сім’ї Олізарів знаходилася у 
смт Рафалівка Володимирецького району  
 
185 років тому було побудовано церкву св. Миколая (1834) у с. Городець 
Володимирецького району, пам’ятку архітектури місцевого значення  
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175 років тому український письменник, історик, громадський й політичний 
діяч Микола Костомаров почав працювати старшим викладачем у 
Рівненській гімназії (1844–1845)  
 
160 років тому було побудовано церкву Покрови Богородиці та дзвіницю 
(1859) у с. Вільгір Гощанського району, пам’ятку архітектури місцевого 
значення  
 
155 років тому було побудовано церкву св. Параскеви (1864) у с. Невірків 
Корецького району, пам’ятку архітектури місцевого значення  
 
150 років від дня народження Олександра Михайловича Карпинського 
(1869–1929), юриста, дипломата, політичного й громадського діяча, 
очильника товариства «Просвіта» у м. Рівному. Помер у м. Рівному  
 
150 років від дня народження Хаї Сандберг (1869–194?), громадської діячки 
м. Рівне й Волині, почесної голови Союзу єврейських жінок м. Рівне, 
членкині Товариства опіки над єврейськими сиротами «Centos» та інших 
громадських організацій, власниця мережі аптек у м. Рівне. Хая Сандберг – 
бабуся поетеси Зузанни Гінчанки (Сари Поліни Гінзбург)  
 
140 років тому було побудовано церкву св. Іоанна Богослова (1879) у 
с. Теремне Острозького району, пам’ятку архітектури місцевого значення  
 
140 років від дня народження Нохема Штифа (1879–1933), філолога, 
лінгвіста, літературознавця, перекладача, редактора й громадського діяча. 
Уродженець м. Рівне  
 
135 років тому розпочав роботу Здолбунівський цементний завод (1884)  
 
130 років тому у Тинному (район міста Рівного) було завершено 
будівництво церкви Різдва Богородиці (1889), пам’ятки архітектури 
місцевого значення  
 
125 років тому було побудовано церкву Успіння Богородиці (1894) в 
смт Володимирець, пам’ятку архітектури місцевого значення  
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125 років тому було побудовано церкву Воздвиження Чесного Хреста 
(1894) у с. Малеве Демидівського району, пам’ятку архітектури місцевого 
значення  
125 років тому вийшла з друку праця А. Анципо-Чикунського 
«Историческая записка о Ровенском реальном училище. 1832–1889» 
(Київ, 1894)  
 
125 років тому при Свято-Воскресенській церкві почало діяти Олександро-
Миколаївське братство, яке займалося благодійництвом у справах релігії, 
освіти, охорони здоров’я (1894)  
 
120 років тому завершено спорудження костелу св. Антонія (1899) у 
м. Рівне. Нині Зал камерної та органної музики  
 
120 років тому перебував на Рівненщині Орест Авксентійович 
(Оксентійович) Фотинський (1862–1931), український етнограф, 
краєзнавець, фольклорист, історик, археограф, архивіст. Уродженець 
с. Батьків Радивилівського району (1899)  
 
115 років тому було побудовано церкву Різдва Богородиці (1904) у 
с. Великий Мидськ Костопільського району, пам’ятку архітектури місцевого 
значення  
 
115 років тому в Басів Куті (район міста Рівного) було завершено 
будівництво церкви св. Трійці (1904), пам’ятки архітектури місцевого 
значення  
 
110 років тому в м. Острог було створено громадську релігійно-
просвітницьку, науково-краєзнавчу організацію «Братство ім. князів 
Острозьких» (1909)  
 
110 років тому на кошти Л. Зафрана було побудовано першу 
електростанцію в м. Рівне (1909)  
 
110 років тому м. Рівне відвідав український філософ, природознавець, 
засновник геохімії, біогеохімії та радіогеології, вчення про біосферу, 
космізм, академік, перший президент Української академії наук Володимир 
Іванович Вернадський (1909)  
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105 років від початку Першої світової війни. У м. Рівне перебував штаб 
Південно-Західного фронту, військові госпіталі (1914)  
 
105 років тому було побудовано церкву св. Параскеви (1911–1914) у 
с. Новий Корець Корецького району, пам’ятку архітектури місцевого 
значення 
 
105 років тому у с. Білогородка Дубенського району було завершено 
будівництво церкви св. євангеліста Луки (1914), пам’ятки архітектури 
місцевого значення  
 
100 років тому у будинку Рівненського реального училища розмістився 
департамент освіти уряду Директорії, який очолював український вчений, 
політичний й громадський діяч, історик церкви, мовознавець, педагог Іван 
Іванович Огієнко (митрополит Іларіон) (1919)  
 
95 років тому було побудовано церкву св. Миколая (1924) у с. Ставок 
Костопільського району, пам’ятку архітектури місцевого значення  
 
95 років тому у с. Башарівка Радивилівського району було завершено 
будівництво церкви Введення в храм Пресвятої Богородиці (1924), 
пам’ятки архітектури місцевого значення  
 
90 років від початку проведення регіональної виставки-ярмарку 
«Волинські торги» у м. Рівне (1929–1939)  
 
90 років тому побачила світ книга М. Орловича «Ілюстрований путівник 
по Волині» (Orlowicz. «Ilustrowany przewodnik po Wolyny») (Луцьк, 1929)  
 
85 років з дня смерті Мойсея Базіна (Моше (Мойсей) Зільберфарб) (1876–
1934), українського, польського, російського, єврейського політичного й 
державного діяча, письменника. Народився у м. Рівне. Одна із вулиць міста 
носить його ім’я  
 
80 років від часу надання Здолбунову статусу міста районного 
підпорядкування (1939). Центр Здолбунівського району 
 
80 років від часу заснування Рівненського академічного українського 
музично-драматичного театру (1939)  
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80 років від часу заснування Рівненської дитячої музичної школи № 1 
ім. Миколи Лисенка (1939)  
 
75 років тому вийшов з друку роман Уласа Самчука «Дермань» (1944)  
 
75 років тому український письменник, журналіст, публіцист, редактор Улас 
Самчук завершив написання роману «Юність Василя Шеремети» (1940–
1944)  
 
60 років тому Гощі надано статус селища міського типу (1959)  
 
60 років тому створено заслужений ансамбль танцю України «Полісянка» 
(1959)  
 
60 років тому відбулося відкриття малої Рівненської дитячої залізниці 
(1959)  
 
60 років тому у м. Рівне відкрилася обласна дитяча художня школа (1959). 
Нині Рівненська дитяча художня школа ім. А. І. Мартиненка  
 
60 років тому було переведено Київський інженерно-меліоративний 
інститут з м. Києва до м. Рівне (1959). Нині Національний університет 
водного господарства та природокористування  
 
60 років тому було споруджено Рівненський мототрек (1959)  
 
60 років тому розпочалося будівництво Рівненського льонокомбінату. 
Нині ВАТ «Рівнельон» (1959)  
 
60 років тому було створено кафедру вищої математики (1959) 
Українського державного університету водного господарства та 
природокористування  
 
60 років тому було створено кафедру електроніки і автоматики (1959) 
Українського державного університету водного господарства та 
природокористування  
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55 років з дня смерті Андрія Павловича Лайко (1897–1964), вояка Армії 
Української Народної Республіки, учасника битви під Монте-Кассіно у 
складі Армії Андерса. Народився у с. Дерев’яне Рівненського району  
 
55 років тому у м. Рівне, на вулиці Соборній, через річку Устю і залізничне 
полотно було прокладено міст за проектом Д. Поляка, М. Граєвського 
(1964)  
 
50 років з дня смерті Миколи Негребецького (1897–1969), українського 
громадського й політичного діяча, члена ОУН, вояка Армії Української 
Народної Республіки. У роки революції (1917–1921) займався поширенням 
української періодики у м. Рівне, зокрема видань «Діло», «Свобода», «Новий 
час». Помер в с. Тучин Гощанського району, де і похований  
 
50 років тому було введено в дію першу чергу Рівненського заводу 
азотних добрив (нині ВАТ «Рівнеазот») (1969)  
 
50 років тому відкрито реконструйований стадіон «Авангард» у м. Рівне за 
проектом Бориса Андрєєва (1969)  
 
50 років тому у м. Рівне було збудовано готель «Мир» (проект інституту 
«Ленпроект») (1969)  
 
50 років тому було створено кафедру архітектури (1969) (до 2001 року – 
кафедра архітектури будівель та гідроспоруд) Українського державного 
університету водного господарства та природокористування  
 
45 років тому світ побачили книги спогадів «На білому коні» та «На коні 
вороному» українського письменника Уласа Самчука (1971–1974) 
 
45 років тому вийшла з друку праця вченого-бібліографа, публіциста, 
історика, ініціатора та одного з засновників Інституту дослідів Волині 
Максима Бойка (1912–1998) «Бібліографія церковного життя на Волині» 
(«Bibliography of Church Life in Volynia») (Канада, 1974)  
 
45 років тому Рівненською обласною універсальною науковою бібліотекою 
започатковано випуск краєзнавчих календарів «Календар пам’ятних дат 
Рівненщини» (1974)  
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40 років тому засновано Рівненський державний інститут культури на 
базі культурно-освітнього факультету Київського державного інституту 
культури ім. О. Корнійчука (м. Рівне) (1979)  
 
35 років тому у Вінніпезі (Канада) вийшла книга історика, етнографа, 
музеолога, археолога, дослідника Волині Олександра Миколайовича 
Цинкаловського (1898–1983) «Стара Волинь і Волинське Полісся: 
(краєзнавчий словник від найдавніших часів до 1914 р.)» (1984)  
 
30 років тому у м. Острозі було засновано науково-краєзнавче товариство 
ім. князів Острозьких «Спадщина» (1989)  
 
30 років тому вийшла з друку книга Петра Ричкова «Дорогами южной 
Ровенщины (от Корца до Пляшевой)» (1989)  
 
30 років від часу створення Рівненської обласної організації Національної 
спілки художників України (1989)  
 
25 років від часу виходу першого номеру науково-методичного журналу 
«Нова педагогічна думка». Засновники: Рівненське обласне управління 
освіти, Рівненський обласний інститут підвищення кваліфікації педагогічних 
кадрів (1994) 
 
25 років тому світ побачила праця Ярослава Пури «Край наш у назвах. 
Частина 2. Рівненський район» (1994)  
 
25 років від часу виходу першого випуску альманаху юних літераторів 
Рівненщини «Проріст». Упорядник Микола Береза, редактор Євген 
Шморгун (1994)  
 
25 років тому вийшов з друку анотований бібліографічний довідник 
«Україна: історія, народознавство» (1994). Укладач – головний бібліотекар 
Рівненської обласної універсальної наукової бібліотеки КатеринаКраєвська  
 
25 років від часу виходу першого номеру літературно-мистецького 
альманаху «Погорина», виданий Рівненською обласною організацією 
Національної спілки письменників України (1994)  
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20 років з часу заснування Рівненського державного гуманітарного 
університету (на базі Рівненського педагогічного інституту, Рівненського 
інституту культури, Дубенського і Сарненського педагогічних коледжів, 
Рівненського музичного училища та Дубенського училища культури) (1999)  
20 років тому створено Інститут мистецтв у складі Рівненського 
державного гуманітарного університету (1999) 

 
 

ПЕРЕЛІК ЗНАМЕННИХ  
ТА ПАМ’ЯТНИХ ДАТ  

ЗА КАЛЕНДАРЕМ  
 

СІЧЕНЬ 
 

100 років від часу заснування Головної книжної палати у м. Києві (нині 
державна наукова установа «Книжкова палата України ім. Івана Федорова»  

 
1 січня 

140 років від дня народження Едуарда Форстера (1879–1970), англійського 
письменника  
 
115 років від дня народження Євгена Олександровича Адамцевича (1904–
1972), українського кобзаря  
 
110 років від дня народження Степана Андрійовича Бандери (1909–1959), 
українського політичного діяча, одного з ідеологів й теоретиків українського 
націоналістичного руху ХХ століття, який боровся за незалежність України 
Одна із вулиць м. Рівне названа іменем Степана Бандери. У 1992 р. на 
будинку № 43 було відкрито пам’ятну дошку  
 
105 років від дня народження Юрія Оліферовича Збанацького (1914–
1994), українського письменника, драматурга  
 
105 років від дня народження Абрама Ісаковича Кацнельсона (1914–
2003), українського поета, літературознавця, перекладача  
 
100 років від дня народження Джерома Девіда Селінджера (1919–2010), 
американського прозаїка  
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95 років від дня народження Петра Харитоновича Красюка (1924–2008), 
українського письменника-гумориста, поета-сатирика, байкара. Проживав у 
с. Висоцьк Дубровицького району Рівненської області  
 
90 років від дня народження Володимира Степановича Виговського 
(1929–1987), українського письменника  
 
80 років від дня народження Анатолія Петровича Андрухова (1939–2010), 
композитора, педагога, заслуженого працівника культури України. 
Народився в с. Перемилівка Млинівського району  
 
75 років від дня народження Петра Яковича Велесика (1944), українського 
письменника, журналіста, редактора. Заслужений журналіст України. Живе і 
працює у м. Рівному  
 
70 років від дня народження Бориса Тимофійовича Боровця (1949), 
українського письменника, журналіста, редактора. Народився в с. Яцьковичі 
Березнівського району Рівненської області  

 

2 січня 
155 років від дня народження В'ячеслава Опанасовича Потапенка (1864–
1942), українського письменника і актора  
 
145 років від дня народження Василя Олексійовича Біднова (1874–1935), 
українського історика, краєзнавця, архітектора, бібліографа  
 
140 років від дня народження Василя Петровича Ступницького (1879–
1945), українського етнографа, диригента, композитора  

 
3 січня 

110 років від дня народження Петра Євлампійовича Сабадиша (1909–
1994), українського живописця  

 
6 січня 

185 років від дня народження Степана Васильовича Руданського (1834–
1873), українського поета-сатирика, перекладача, фольклориста  
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170 років від дня народження Ореста Івановича Левицького (1849–1922), 
українського етнографа, письменника, історика  
 
85 років від дня народження Гната Петровича Майстренка (1934–1987), 
українського письменника  
 
80 років від дня народження Валерія Васильовича Лобановського (1939–
2002), видатного українського спортсмена-футболіста й тренера  
 
70 років від дня народження Миколи Володимировича Луківа (1949), 
українського поета, громадського діяча  

 
7 січня 

130 років від дня народження Михайла Івановича Рудницького (1889–
1975), українського письменника, театрального критика, мовознавця, 
перекладача, мемуариста, видавця  

 
8 січня 

195 років від дня народження Вільяма Вілкі Коллінза (1824–1889), 
англійського письменника, прозаїка, драматурга, засновника детективного 
жанру з Великобрітанії 
 
160 років від дня народження Степана Йосиповича Смаль-Стоцького 
(1859–1938), українського вченого-мовознавця, письменника, державного й 
громадського діяча  
 
140 років від дня народження Степана Васильовича Васильченка (1879–
1932), українського письменника, прозаїка й педагога  

 
9 січня 

95 років від дня народження Сергія Йосиповича Параджанова (1924–
1990), українського й вірменського кінорежисера  

 
10 січня 

85 років від дня народження Леоніда Макаровича Кравчука (1934), 
першого Президента незалежної України, Героя України. Народився в 
с. Великий Житин Рівненського району  
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12 січня 

125 років від дня народження Василя Михайловича Еллана-Блакитного 
(1894–1925), українського поета  
110 років від дня народження Марії Оксентіївни Примаченко 
(Приймаченко) (1909–1997), української майстрині народного декоративного 
розпису  
 
70 років від дня народження Харукі Муракамі (1949), японського 
письменника, перекладача  
 

14 січня 
95 років від дня народження Андрія Пилиповича М'ястківського (1924–
2003), українського поета, прозаїка, перекладача  

 
15 січня 

105 років від дня народження Василя Івановича Гришка (1914–2008), 
українського письменника, публіциста, редактора, політичного діяча, 
учасника підпілля ОУН в роки німецької окупації, на еміграції одного з 
керівників УРДП. Народився у м. Дубно. З 1949 року проживав у США  

 
16 січня 

80 років від дня народження Тамари Гнатівни Журби (1939), української 
поетеси  

 
17 січня 

90 років від дня народження Івана Івановича Білика (1929–2012), 
українського письменника  
 
75 років від дня народження Марії Григорівни Павленко (1944), 
української поетеси  

 
18 січня 

155 років від дня народження Івана Сидоровича Їжакевича (1864–1962), 
українського художника-ілюстратора, живописця, графіка, письменника, 
народного художника УРСР. У 1911 році розписував Георгіївську церкву на 
місці Берестецької битви (нині Державний Національний історико-
меморіальний заповідник «Поле Берестецької битви», с. Пляшева 
Радивилівського району)  
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19 січня 
210 років від дня народження Едгара Аллана По (1809–1849), 
американського письменника, прозаїка і критика  
 
180 років від дня народження Поля Сезанна (1839–1906), французького 
живописця  

 
20 січня 

85 років від дня народження Івана Павловича Білоуса (1934), драматурга, 
актора, режисера Рівненського академічного українського музично-
драматичного театру. Автор драматичних творів «Марія – княгиня 
Рівненська (Несвицька)», «Гальшка – княжна Острозька» та ін. Народився у 
с. Гоща Рівненської області  

 
22 січня 

День Соборності України. Відзначається в Україні згідно Указу Президента 
(№ 42/99 від 21.01.1999 р.) щорічно  
 
100 років від часу проголошення об’єднання двох українських державних 
утворень – УНР і ЗУНР в єдину соборну незалежну українську державу 
(1919). Відбувся Акт злуки  
 
290 років від дня народження Готгольда Ефраїма Лессінга (1729–1781), 
німецького письменника  
 
70 років від дня народження Григорія (Грицька) Петровича Чубая (1949–
1982), українського поета, перекладача, художника, мистецтвознавця, 
видавця самвидавного літературно-мистецького часопису «Скриня». 
Народився в с. Березини Радивилівського району Рівненської області  
 
60 років від дня народження Олександра Миколайовича Харвата (1959), 
українського фотографа. Заслужений художник Міжнародної Федерації 
фотомистецтва (ЕБІЛР). Народився у м. Здолбунів  

 
23 січня 

175 років від дня народження Михайла Федоровича Комарова (1844–
1913), українського бібліографа, критика, перекладача, громадського діяча 
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135 років від дня народження Євгена Максимовича Кротевича (1884–
1968), українського письменника  
 

100 років від дня народження Євгена Федоровича Бандуренка (1919–
1972), українського письменника  

 
24 січня 

140 років від дня народження Станіслава Пилиповича Людкевича (1879–
1979), українського композитора, музикознавця, фольклориста, педагога  

 
25 січня 

260 років від дня народження Роберта Бернса (1759–1796), шотландського 
поета, фольклориста  
 
200 років від дня народження Ернеста Чарльза Джонса (1819–1869) 
англійського письменника, публіциста  
 
145 років від дня народження Уїльяма Сомерсета Моема (1874–1965), 
англійського письменника, драматурга, критика  

 
27 січня 

Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту. Відзначається відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/60/7 від 21.11.2005 р.  
 
180 років від дня народження Павла Платоновича Чубинського (1839–
1884), українського етнографа, фольклориста, поета, письменника, 
громадського діяча. У 1869–1870 рр. побував на Рівненщині  

 
28 січня 

145 років від дня народження Костя Лоського (Костянтин Володимирович 
Лоський) (1874–1933), українського громадського й політичного діяча, 
письменника  

 
29 січня 

День пам'яті героїв Крут. Відзначається щорічно в день, коли біля селища 
Крути у 1918 р. відбувся бій між більшовицькою армією та загоном 
київських курсантів і козаків «Вільного козацтва». В Україні офіційно цю 
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дату почали відзначати після підписання Президентом України Указу «Про 
вшанування пам’яті Героїв Крут» № 15/2007 від 15.01.2007 р.  

 
30 січня 

195 років від дня народження Віктора Васильовича Лободи (1824–1889), 
українського письменника, етнографа, громадського і політичного діяча  
 
185 років від дня народження Володимира Боніфа́тійовича Антоновича 
(1834–1908), українського історика, археолога, етнографа, археографа  
 
95 років від дня народження Ллойда Чадлі Александера (1924–2007), 
американського прозаїка, автора дитячого фентезі 

 
 

ЛЮТИЙ 
 
30 років тому м. Рівне відвідав перший польський космонавт Мирослав 
Гермашевський (1989), який у 1978 році здійснив політ у космос. 
Уродженець с. Липники Березнівського району Рівненської області  

 
2 лютого 

525 років від дня народження Франсуа́ Рабле́ (1494–1553), французького 
письменника  
 
190 років від дня народження Альфреда Едмунда Брема (1829–1884), 
німецького письменника-натураліста, зоолога 
 
75 років від дня визволення м. Рівне від нацистів у роки Другої світової 
війни (1944)  

 
3 лютого 

155 років від дня народження Володимира Івановича Самійленка (1864–
1925), українського письменника  
 
85 років від дня народження Юрія Ореста Тарнавського (1934), поета, 
прозаїка українського зарубіжжя  
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4 лютого 
525 років від дня народження Франсуа Рабле (1494–1553), французького 
письменника, лікаря, ботаніка, священника 
 
140 років від дня народження Василя Костьовича Короліва-Старого 
(1879–1943), українського письменника, прозаїка, журналіста, видавця, 
редактора  

 
5 лютого 

105 років від дня народження Вільяма Сьюарда Берроуза (1914–1997), 
американського прозаїка  
 
75 років тому вперше відчинила двері Рівненська середня школа № 7. 
Нині Рівненська гуманітарна гімназія (1944)  

 
7 лютого 

215 років від дня народження Миколи Андрійовича Маркевича (1804–
1860), українського письменника, історика, етнографа  

 
8 лютого 

185 років від дня народження Дмитра Івановича Менделєєва (1834–1907), 
великого вченого хіміка, одного з авторів періодичної таблиці хімічних 
елементів 

 
9 лютого 

145 років від дня народження Гната Гнатовича Яременка (1874–1915), 
українського живописця й графіка  

 
10 лютого 

75 років з дня смерті Марка Даниловича Безручка (1883–1944), 
військового діяча, генерал-хорунжого Армії Української Народної 
Республіки. Проспект у м. Рівне названо його ім’ям  

 
11 лютого 

145 років від дня народження Ельзи Бесков (1874–1953), шведської 
письменниці, прозаїка й художниці-ілюстратора  
 
125 років від дня народження Віталія Валентиновича Біанкі (1894–1959), 
відомого дитячого письменника  
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105 років від дня народження Лариси Михайлівни Письменної (1914–
1992), українського прозаїка  

 
12 лютого 

День безпечного Інтернету. Відзначається щорічно з 2004 р. у другий 
вівторок лютого за ініціативою європейських некомерційних організацій  
 
210 років від дня народження Чарльза Роберта Дарвіна (1809–1882), 
англійського природознавця, науковця-дослідника, засновника теорії 
еволюційного розвитку людини 
 
100 років тому (1919) засновано Національну бібліотеку України 
ім. В.І.Вернадського  
 
80 років від дня народження Василя Павловича Цілого (1939), 
українського поета  

 
13 лютого 

Всесвітній день радіо. Відзначається щорічно з ініціативи ЮНЕСКО з 
2011 р.  
 
250 років від дня народження Івана Андрійовича Крилова (1769–1844), 
російського байкаря, публіциста, видавця 
 
135 років від дня народження Наталії Дмитрівни Полонської-Василенко 
(1884–1973), українського історика  
 
110 років від дня народження Віктора Михайловича Іванова (1909–1981), 
українського прозаїка  
 
30 років тому створений Березнівський дендрологічний парк 
загальнодержавного значення (1989)  

 

14 лютого 

125 років від дня народження Олександра Івановича Александрова 
(1894–1948), українського живописця й графіка  
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15 лютого 
День вшанування учасників бойових дій на території інших держав. 
Відзначається в Україні згідно з Указом Президента № 180/2004 від 
11.02.2004 р.  
 
455 років від дня народження Галілео Галілея (1564–1642), італійського 
астронома, фізика, механіка, одного із засновників природознавства  
 
115 років від дня народження В’ячеслава (Вацлава) Васьківського (1904–
1975), графіка, живописця, члена українського мистецького об’єднання 
«Спокій» у Варшаві (1920–1937). Володів техніками усіх графічних видів 
мистецтва, найвищого рівня досяг у деревориті. Народився у м. Рівне  
 
60 років від дня народження Євгенії Анатоліївни Кононенко (1959), 
української письменниці, прозаїка, поетеси  
 
50 років від дня народження Марії Миколаївни Морозенко (1969), 
української сучасної дитячої письменниці, лауреата Державної премії 
ім. Лесі Українки  

 
17 лютого 

355 років від дня загибелі Івана Богуна (?1618?–1664), українського 
військового і державного діяча, козацького полководця часу Хмельниччини, 
полковника подільського, калницького (вінницького), одного із 
найвидатніших діячів доби Богдана Хмельницького. У 1651 році брав участь 
у битві під Берестечком  
 
90 років від дня народження Теодозії Марківни Бриж (1929–1999), 
українського скульптура. Заслужений художник України. Народилася у 
с. Бережниця Дубровицького району Рівненської області  

 
18 лютого 

210 років від дня народження Єгора Петровича Ковалевського (1809–
1868), українського письменника, дипломата  

 
19 лютого 

150 років від дня народження Ованеса Тадевосовича Туманяна (1869–
1923), вірменського поета, прозаїка 
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80 років від дня народження Анатолія Семеновича Камінчука (1939), 
українського поета, прозаїка  

 
20 лютого 

Всесвітній день соціальної справедливості. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/62/10 від 
18.12.2007 р. В Україні відзначається згідно з Указом Президента України 
№ 1021/2001 від 04.11.2011 р.  
 
День Героїв Небесної Сотні. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 69/2015 від 11.02.2015 р.  
 
130 років від дня народження Лева Миколайовича Ревуцького (1889–
1977), українського композитора, педагога й музично-громадського діяча  
 
125 років від дня народженням Ярослава Івашкевича (1894–1980), 
польського письменника, перекладача й громадського діяча  

 
21 лютого 

Міжнародний день рідної мови. Проголошено на ХХХ сесії Генеральної 
конференції ЮНЕСКО, відзначається щорічно з 2000 р. відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН А / RES / 56 / 262  
 

23 лютого 

120 років від дня народження Еріха Кестнера (1899–1974), німецького 
прозаїка  

 
22 лютого 

205 років від дня народження Оскара Кольберга (1814–1890), польського, 
українського, білоруського фольклориста, етнографа, композитора, 
дослідника Волині. Автор книг «Казка з Полісся», «Весільні звичаї та обряди 
з Полісся», «Волинь» тощо  

 
24 лютого 

190 років від дня народження Фрідріха Шпільгагена (1829–1911), 
німецького письменника  
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27 лютого 
115 років від дня народження Леоніда Івановича Смілянського (1904–
1966), українського письменника 
 

 
БЕРЕЗЕНЬ 

 
2 березня 

195 років від дня народження Берджіха Сметани (1824–1884), чеського 
композитора, піаніста, диригента  
 
195 років від дня народження Костянтина Дмитровича Ушинського 
(1824–1871), українського й російського педагога українського походження, 
одного із засновників педагогічної науки та народної школи 
 
160 років від дня народження Шолом-Алейхема (Шолома Наумовича 
Рабиновича) (1859–1916), єврейського письменника  

 
3 березня 

Всесвітній день письменника. Відзначається згідно з рішенням 48-го 
конгресу Міжнародного ПЕН-клубу, який відбувся 12–18 січня 1986 р.  
 
Всесвітній день дитячого телебачення і радіомовлення. Щороку у першу 
неділю березня усі провідні теле – і радіокомпанії світу надають ефір дітям 
та дитячим програмам з часу проголошення свята представниками Дитячого 
фонду ООН (ЮНІСЕФ) у Каннах у квітні 1994 року 
 
120 років від дня народження Юрія Карловича Олеші (1899–1960), 
російського радянського прозаїка, поета, драматурга, журналіста, 
кіносценариста 

 
4 березня 

140 років від дня народження Бернгарда Келлермана (1879–1951), 
німецького письменника  
 
70 років від дня народження Володимира Михайловича Івасюка (1949–
1979), українського композитора, поета, співака  
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6 березня 

400 років від дня народження Савіньєна Сірано де Бержерака (1619–
1665), французького письменника  

 
7 березня 

95 років від дня народження Абе Кобо (1924–1993), японського 
письменника 
 
30 років тому відкрито меморіальну дошку видатному українському 
письменнику Тарасу Шевченку (1814–1961) у м. Рівному по 
вул. Т. Шевченка (1989)  

 
8 березня 

Міжнародний день прав жінок і миру. Відзначається щорічно згідно з 
рішенням Генеральної Асамблеї ООН A/RES/32/142 від 16.12.1977 р. 
Святковий день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю  
 
160 років від дня народження Кеннета Грема (Грехема) (1859–1932), 
англійського прозаїка  

 
9 березня 

205 років від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814–1861), 
українського поета, письменника, мислителя, просвітника, прозаїка, 
драматурга, художника. У жовтні 1846 року як член Київської 
археографічної комісії ймовірно перебував у населених пунктах Рівненщини: 
Корці, Острозі, Гільчі, Дубно, Вербі, на полі Берестецької битви  
 
140 років від дня народження Андрія Миколайовича Лівицького (1879–
1954), українського громадсько-політичного діяча, Президента УНР в екзилі 
(1926–1954) 
 
85 років від дня народження Юрія Олексійовича Гагаріна (1934–1968), 
першого льотчика-космонавта СРСР  

 
10 березня 

115 років від дня народження Докії Кузьмівни Гуменної (1904–1996), 
української письменниці, прозаїка 
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11 березня 

135 років від дня народження Порфирія Кириловича Батюка (1884–1963), 
українського композитора, фольклориста, педагога  

 
12 березня 

105 років від дня народження Лідії Олександрівни Компанієць (1914–
2004), української письменниці  

 
14 березня 

310 років від дня народження Габрієля Маблі (1709–1785), французького 
філософа, історика  
 
215 років від дня народження Йоганна Штрауса (батька) (1804–1849), 
австрійського композитора, скрипаля й диригента, засновника музичної 
династії Штраусів  
 
140 років від дня народження Альберта Ейнштейна (1879–1955), 
німецького й американського фізика  
 
75 років від дня народження Святослава Филимоновича Мельничука 
(1944), українського режисера. Заслужений діяч мистецтв України. 
Народний артист України. Народився в с. Яловичі Млинівського району  

 
15 березня  

50 років від дня народження Марії Миколаївни Морозенко (1969), 
української сучасної дитячої письменниці 

 
16 березня 

135 років від дня народження Олександра Романовича Бєляєва (1884–
1942), письменника-фантаста  
 
125 років від дня народження Юрія Юрійовича Дарагана (1894–1926), 
українського письменника  

 
17 березня 

110 років від дня народження Олекси Гнатовича Десняка (Руденко) (1909–
1942), українського прозаїка  
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110 років від дня народження Ліліан Мур (Муур) (1909–2004), 
американської дитячої письменниці й поетеси  
 
100 років від дня народження Олексія Федоровича Коломійця (1919–
1994), українського драматурга, прозаїка  
 
50 років від дня народження Лариси Миколаївни Ніцой (1969), 
українського прозаїка, казкарки 

 
18 березня 

115 років від дня народження Марка Миколайовича Вороного (1904–
1937), українського поета  
 
105 років від дня народження Леоніда Миколайовича Вишеславського 
(1914–2002), українського поета  
 
90 років від дня народження Крісти Вольф (1929–2011), німецької 
письменниці  

 
19 березня 

110 років від дня народження Юзефа Лободовського (1909–1988), 
польського письменника, поета, перекладача й публіциста. У 30-х рр. ХХ ст. 
проходив військову службу у м. Рівне  
 
90 років від дня народження Миколи Павловича Ковальського (1929–
2006), українського вченого, історика, краєзнавця, засновника сучасної 
джерелознавчої наукової школи України. З 1994 р. працював проректором з 
наукової роботи Національного університету «Острозька академія». Дитячі 
роки пройшли у с. Верхів Острозького району. Навчався у м. Острог  

 
20 березня 

Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/281 від 12.07.2012 р.  
 
380 років від дня народження Івана Степановича Мазепи-Калединського 
(1639–1709), українського військового, політичного й державного діяча, 
гетьмана України, борця за незалежність України  
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21 березня 

Всесвітній день поезії. Відзначається щорічно згідно з резолюцією 30-ї сесії 
ЮНЕСКО від 15.11.1999 р. 
 
Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації. 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A 
/ RES / 2142 (XXI) 
 
Міжнародний день лісів. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/67/200 від 14.02.2013 р.  
 
135 років від дня народження Олексія Олексійовича Шовкуненка (1884–
1974), українського живописця  
 
90 років від дня народження Юрія Миколайовича Мушкетика (1929), 
українського прозаїка 

 
24 березня 

Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих 
порушень прав людини та гідність жертв. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 196 
 
185 років від дня народження Вільяма Морріса (1834–1896), англійського 
письменника, художника, перекладача, громадського діяча  

 
25 березня  

55 років від дня народження Кейт ДіКамілло (1964), американського 
прозаїка, авторки популярних книг для дітей 

 
26 березня 

День Національної гвардії України. Відзначається щорічно відповідно до 
Указу Президента України № 148/2015 від 18.03.2015 р.  
 
220 років від дня народження Станіслава Габріеля Ворцеля (1799–1857), 
польського політичного діяча, письменника, публіциста. Уродженець 
смт Степань (нині Сарненського району)  
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90 років від дня народження Михайла Лисенка-Дністровського (1929–
1990), українського композитора, педагога. Працював у Рівненському 
державному інституті культури (нині Рівненський державний гуманітарний 
університет)  
 
70 років від дня народження Патріка Зюскінда (1949), німецького 
письменника та кіносценариста  

 
27 березня 

Міжнародний день театру. Відзначається щорічно з 1962 р. відповідно до 
рішення ІХ Конгресу Міжнародного інституту театру при ЮНЕСКО  

 
29 березня 

150 років від дня народження Людмили Михайлівни Старицької-
Черняхівської (1869–1941), української письменниці, перекладачки, 
громадської діячки, доньки Михайла Старицького, племінниці Миколи 
Лисенка 

 
30 березня 

365 років з часу надання с. Клевань Магдебурзького права (нині смт 
Рівненського району) (1654)  
 
175 років від дня народження Поля Марі Верлена (1844–1896), 
французького поета 
 
30 років від часу заснування Рівненської обласної організації 
Національної спілки краєзнавців України (1989)  
 
 

КВІТЕНЬ 
 
100 років тому у м. Рівне перебував уряд Директорії Української Народної 
Республіки (1919)  
 
75 років тому відбувся один з найбільших боїв Української Повстанської 
Армії з внутрішніми військами НКВССРСР в урочищі Гурби на кордоні 
сучасних Здолбунівського, Дубенського, Острозького районів (1944) 
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1 квітня 
Міжнародний день птахів. Відзначається щорічно з 1906 р. від дня 
підписання Міжнародної конвенції про охорону птахів  
 
210 років від дня народження Миколи Васильовича Гоголя (1809–1852), 
українського й російського письменника  

 
2 квітня 

Міжнародний день дитячої книги. Встановлено з ініціативи та за ухвалою 
Міжнародної ради дитячої книги. Відзначається щороку (починаючи з 
1967 р.) 2 квітня – в день народження великого казкаря Ганса Крістіана 
Андерсена  
Всесвітній день поширення інформації про проблему аутизму. 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A 
/RES/62/139  
 
235 років від дня народження Зоріана Яковича Доленги-Ходаковського 
(Адам Чарноцький) (1784–1825), українського й польського фольклориста, 
етнографа, археолога. Збирав фольклорні та етнографічні матеріали, 
проводив археологічні дослідження на Волині  
 
90 років від дня народження Вікторії-Марини Михайлівни Дерегус (1929–
1995), українського живописця  
 
70 років з дня смерті Костянтина Германовича Вротновського-
Сивошапки (1890–1929), українського військовика, полковника Армії 
Української Народної Республіки, голови Української військової 
ветеринарної управи, члена Української Ради військових депутатів, члена 
Української Центральної Ради. У 20-х рр. ХХ ст. працював головним 
ветеринарним лікарем м. Рівне, брав активну участь у громадському житті 
міста. Похований на Дубенському кладовищі 
 
20 років тому Указом Президента створено Рівненський природний 
заповідник (1999)  

 
4 квітня 

125 років від дня народження Дмитра Івановича Чижевського (1894–
1977), українського вченого-енциклопедиста, літературознавця, славіста  
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6 квітня 

110 років від дня народження Никифора Григоровича Білоконя (1909–
1975), українського поета-гумориста  
 
85 років від дня народження Лесі Михайлівни Клименко (1934–2012), 
української поетеси  

50 років від дня народження Ірини Миколаївни Білик (1970), української 
співачки, Заслуженої артистки України (1996), Народної артистки України 
(2008) 
 

7 квітня 

Всесвітній день здоров'я. Відзначається щорічно з 1950 р. У цей день у 
1948 р. набув чинності Статут Всесвітньої організації здоров’я  
 
180 років від дня народження Володимира Маркіяновича Шашкевича 
(1839–1885), українського поета, драматурга, культурно-освітнього діяча  
 
140 років від дня народження Гаврила Левченка (1879–після 1925), 
українського письменника, педагога й культурного діяча  
 
100 років від дня народження Омеляна Йосиповича Пріцака (1919–2006), 
українського історика, мовознавця, філолога-орієнталіста, засновника й 
довголітнього директора Українського наукового інституту Гарвардського 
університету  
 

11 квітня 

Міжнародний день визволення в’язнів фашистських концтаборів. 
Відзначається щорічно за ініціативою ООН у день, коли в’язні концтабору 
Бухенвальд почали інтернаціональне повстання проти гітлерівців  
 
100 років від дня народження Дмитра Миколайовича Смолича (1919–
1987), українського режисера  

 
12 квітня 

Міжнародний день польоту людини в космос. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 271  
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День працівників ракетно-космічної галузі України. Відзначається 
щорічно відповідно до Указу Президента України № 230/97 від 13.03.1997 р.  
 
180 років від дня народження Миколи Михайловича Пржевальського 
(1839–1888), видатного мандрівника, географа  
 
95 років від дня народження Дана Бен-Амоца (1924–1989), письменника, 
журналіста, актора. Уродженець м. Рівне  
 
25 років тому було засновано Острозький колегіум (1994). Нині 
Національний університет «Острозька академія» та підписано Указ 
Президента України про відкриття закладу  

 
13 квітня 

110 років від дня народження Юдори Еліс Велті (1909–2001), 
американської письменниці, прозаїка, фотографа  

 
15 квітня 

175 років від дня народження Теофіла Дорофі́йовича Копистинського 
(1844–1916), українського живописця, реставратора  
 
75 років від дня народження Георгія Івановича Морозюка (1944), 
українського актора театру й кіно. Актор Рівненського академічного 
українського музично-драматичного театру. Народний артист України. 
Народився у с. Ступно Здолбунівського району  

 
16 квітня 

175 років від дня народження Анатоля Франса (Жак Анатоль Франсуа 
Тібо) (1844–1924), французького письменника  

 
18 квітня 

Міжнародний день пам’ятників та історичних місць. Відзначається 
щорічно з 1984 р., заснований Асамблеєю Міжнародної ради з питань 
охорони пам’яток і визначних місць (ІКОМОС) при ЮНЕСКО  
 
День пам'яток історії та культури. Відзначається щорічно відповідно до 
Указу Президента України № 1062/99 від 23.08.1999 р.  
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165 років від дня народження Миколи Федоровича Сумцова (1854–1922), 
українського фольклориста, етнографа, літературознавця  

 
20 квітня 

День довкілля. Відзначається щорічно у третю суботу квітня відповідно до 
Указу Президента України № 855/98 від 06.08.1998 р.  
 
105 років від дня народження Олекси Миколайовича Новицького (1914–
1992), українського поета, перекладача  

 
22 квітня 

Всесвітній День Матері-Землі. Відзначається щорічно відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/63/278 від 22.04.2009 р.  
 
295 років від дня народження Іммануїла Канта (1724–1804), німецького 
філософа  
 
120 років від дня народження Володимира Володимировича Набокова 
(1899–1977), російського й американського прозаїка, поета, драматурга, 
перекладача, літературознавця  
 
80 років від дня народження Анатолія Григоровича Михайленка (1939–
2007), українського письменника  

 
23 квітня 

Всесвітній день книги та авторського права. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Резолюції 3.18 28-ї сесії Генеральної конференції 
ЮНЕСКО від 15.11.1995 р.  
 
455 років від дня народження Вільяма Шекспіра (1564–1616), 
найвидатнішого англійського драматурга, поета, актора  

 
24 квітня 

70 років від дня народження Євгена Філімоновича Кучерука (1949), 
заслуженого лікаря України, кандидата медичних наук. Головний лікар 
Рівненської центральної міської лікарні. Почесний громадянин м. Рівне 
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26 квітня 
День Чорнобильської трагедії (1986). Відзначається щорічно відповідно до 
Указу Президії Верховної Ради Української РСР № 8985-ХІ від 29.03.1990 р. 
 
Міжнародний день пам’яті про Чорнобильську катастрофу. 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A 
/ RES / 71 / 125 
 
Міжнародний день інтелектуальної власності. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної асамблеї Всесвітньої організації 
інтелектуальної власності (ВОІВ), ухваленого у вересні 2000 р.  
 
190 років від дня народження Григорія Петровича Данилевського (1829–
1890), українського й російського письменника  

 
28 квітня 

Всесвітній день поріднених міст. Відзначається щорічно в останню неділю 
квітня відповідно до рішення Всесвітньої федерації поріднених міст  
 
Всесвітній день охорони праці. Відзначається щорічно з 2003 р. за 
ініціативою Міжнародної організації праці (МОП)  
 
День охорони праці. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 685/06 від 18.08.2006 р.  
 

29 квітня 
Міжнародний день танцю. Відзначається щорічно з 1982 р. за рішенням 
Міжнародного комітету танцю при Міжнародному інституті театру  
 
190 років від дня народження Миколи Миколайовича Кобринського 
(1829–1893), українського фольклориста й культурно-освітнього діяча  
 
95 років від дня народження Ганни Черінь (Галина Грибінська) (1924–
2016), поетеси, прозаїка українського зарубіжжя, літературної критикині  

 
30 квітня 

Міжнародний день джазу. Відзначається щорічно відповідно до ініціативи 
ЮНЕСКО з листопада 2011 р. 
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ТРАВЕНЬ 
 

1 травня 
День праці. В Україні святковий день відповідно до ст. 73 Кодексу законів 
про працю  
 
95 років від дня народження Івана Мусійовича Маєвського (1924–2000), 
українського письменника, лікаря. Працював лікарем в м. Остріг  
 
90 років від дня народження Василя Никифоровича Шаройка (1929), 
українського поета  

 
2 травня 

160 років від дня народження Джерома Клапки Джерома (1859–1927), 
англійського письменника  
 
100 років від дня народження Миколи Юхимовича Тарнавського (1919–
2002), українського письменника  

 
3 травня 

Всесвітній день свободи преси. Відзначається щорічно відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН A DEС / 48 / 432  
 
550 років від дня народження Ніколло Макіавеллі (1469–1527), 
італійського філософа  

 
4 травня 

130 років від дня народження Марії Едуардівни Тессейр (Донець) (1889–
1974), оперної співачки та педагога  

 
5 травня 

115 років від дня народження Богдана-Юрія Миколайовича Кравціва 
(1904–1975), українського поета, перекладача, редактора, критика, члена 
редколегії "Енциклопедії українознавства"  
 
110 років від дня народження Леоніда Аро́новича Юхвіда (1909–1968), 
українського прозаїка, драматурга  
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105 років від дня народження Федіра Івановича Деряжного (1914–1976), 
українського живописця  
 
100 років від дня народження Бориса Наумовича Левіна (1919–2002), 
українського письменника  

 
6 травня 

115 років від дня народження Гаррі Ма́ртінсона (1904–1978), шведського 
письменника  

 
7 травня 

175 років від дня народження Яна Марека Антонія Ґіжицького (1844–
1925), польського історика, дослідника історії церкви на Волині та історії 
шкільництва й чернечих орденів у Литві, Білорусі, Польщі і Україні. Вчився 
у Рівненській гімназії. Автор книги «З минувшини Гощі на Волині» (1909)  

 
8 травня 

205 років від дня народження Степана Павловича Стебліна-Камінського 
(1814–1885), українського письменника й педагога  
 
105 років від дня народження Роме́на Гарі ́ (1914–1980), французького 
письменника  
 
50 років від дня народження Андрія Андрійовича Криштáльського (1969), 
українського письменника, журналіста, видавця, громадського діяча  

 
8–9 травня 

Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої світової 
війни. Відзначаються щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 
ООН A/RES/59/26  
 
День пам’яті та примирення. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 169/2015 від 24.03.2015 р.  

 
9 травня 

День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Відзначається 
щорічно відповідно до Указу Президента України № 315-VIII від 
09.04.2015 р.  
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95 років від дня народження Булата Шалвовича Окуджави (1924–1997), 
відомого поета, прозаїка, барда  

 
11 травня 

155 років від дня народження Етель Ліліан Войнич (1864–1960), 
ірландської письменниці з Великобританії, перекладача українських творів  
 
115 років від дня народження Сальвадора Далі (1904–1989), іспанського 
художника, скульптора, гравера, письменника, одного з найвидатніших 
сюрреалістів ХХ століття  

 
12 травня 

День матері. Відзначається щорічно в другу неділю травня відповідно до 
Указу Президента України № 489/99 від 10.05.1999 р.  
 
120 років від дня народження Моріса Карема (1899–1977), бельгійського 
поета, казкаря 
 
20 років тому у м. Рівному відкрито пам’ятник жертвам локальних воєн. 
Скульптори М. Сівак, В. Пєтухов (1999)  

 
13 травня 

170 років від дня народження Панаса Мирного (Панаса Яковича Рудченка) 
(1849–1920), українського письменника, прозаїка, драматурга  
 
110 років від дня народження Михайла Денисовича Гайдабури (1909–
1942), українського письменника  

 
14 травня 

60 років від дня народження Петра Миколайовича Мідя́нки (Ропета 
Камідяна) (1959), українського поета, педагога  

 
15 травня 

Міжнародний день сім'ї. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/47/237 від 20.09.1993 р.  
 
160 років від дня народження Панаса Ка́рповича Саксаганського 
(Тобілевича) (1859–1940), українського актора, режисера, театрального діяча  
 



48 
 

90 років від дня народження Юрія Івановича Стадниченка (1929–2009), 
українського поета, перекладача, публіциста  

 
16 травня 

День вишиванки (третій четвер травня)  
 
65 років від дня народження Тетяни Василівни Яковенко (1954), 
української поетеси, літературознавця, педагога  
 

17 травня 
Всесвітній день інформаційної спільноти 
 

18 травня 
Міжнародний день музеїв. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
ХІ Генеральної конференції Міжнародної ради музеїв, яка відбулася у травні 
1977 р.  
 
День Європи в Україні. Відзначається щорічно в третю суботу травня 
відповідно до Указу Президента України № 339/2003 від 19.04.2003 р.  
 
День науки в Україні. Відзначається щорічно в третю суботу травня 
відповідно до Указу Президента України № 145/97 від 14.02.1997 р.  
 
День пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу (1944). 
Відзначається щорічно відповідно до Постанови Верховної Ради України 
№ 792-VIII від 12.11.2015 р. 
 
115 років від дня народження Василя Матвійовича Щоголіва (1904–1987), 
українського драматурга  

 
19 травня 

130 років від дня народження Миколи Євшана (Миколи Остаповича 
Федюшка) (1889–1919), українського літературознавця, критика, 
письменника  

 
20 травня 

220 років від дня народження Оноре де Бальзака (1799–1850), 
французького письменника, романіста й драматурга. Бував у м. Дубні, 
Радивилові  
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175 років від дня народження Миколи Івановича Мурашка (1844–1909), 
українського живописця  
 
140 років від дня народження Бориса Миколайовича Мартоса (1879–
1977), українського громадського, політичного діяча, ученого-економіста  

 
21 травня 

Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та розвитку. 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН 
A/RES/57/249  
 
День пам’яті жертв політичних репресій  
 
105 років від дня народження Ромена Гарі (1914–1980), французького 
письменника 

 
22 травня 

Міжнародний день біологічного різноманіття. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/55/201 від 
08.02.2001 р.  
 
160 років від дня народженням Артура Конан Дойла (1859–1930), 
англійського письменника, прозаїка, автора детективних творів  
 
140 років від дня народження Федора Григоровича Кричевського (1879–
1947), українського живописця  
 
140 років від дня народження Симона Васильовича Петлюри (1879–1926), 
Головного отамана й Голови Директорії Української Народної Республіки, 
українського державного, військового та політичного діяча, публіциста, 
літературного й театрального критика. Організатора українських збройних 
сил. Члена Генерального секретаріату Української Центральної Ради на 
посаді Генерального секретаря з військових справ (28 червня–31 грудня 
1917). Головний отаман військ Української Народної Республіки (УНР) (з 
листопада 1918). Голова Директорії УНР (9 травня 1919 – 10 листопада 
1920), борець за незалежність України. У 1918–1920 рр. перебував на 
Рівненщині  
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100 років від дня народження Миколи Юхимовича Тарновського (1919–
2002), українського письменника 
 
20 років тому у м. Рівному відбулося відкриття пам’ятника Тарасу 
Шевченку. Скульптори П. Подолець, В. Стасюк (1999)  

 
24 травня 

День слов’янської писемності і культури. Відзначається щорічно в день 
вшанування пам’яті святих рівноапостольних Кирила і Мефодія відповідно 
до Указу Президента України № 1096/2004 від 17.09.2004 р.  

 
25 травня 

День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження. 
Відзначається щорічно в останню суботу травня відповідно до Указу 
Президента України № 563/99 від 25.05.1999 р.  
 
День зниклих безвісти дітей. Відзначається щорічно з 2002 р. з ініціативи 
Європейського центру зниклих і тих, що зазнали сексуального насильства 
дітей  
 
135 років від дня народження Жана-Рішара Блока (1884–1947), 
французького письменника  
 
130 років від дня народження Ігоря Івановича Сікорського (1889–1972), 
видатного українського авіаконструктора  
 
85 років від дня народження Петра Петровича Маха (1934–2011), 
українського поета, письменника, публіциста, пісняра, громадського діяча  
 
75 років від дня народження Миколи Якимовича Долганського (1944), 
архітектора, члена Національної спілки архітекторів України, автора 
Меморіалу Слави на Дубенському кладовищі (м. Рівне) та ін.  
 
75 років від дня народження Марії Прохорівни Гончарової (1944), 
педагога, відмінника освіти України, заслуженого працівника культури 
України, художного керівника Зразкового камерного хору «Ave Maria» 
Рівненського міського Палацу дітей та молоді 
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27 травня 

160 років від дня народження Панаса Карповича Саксаганського 
(Тобілевича) (1859–1940), українського актора, режисера, театрального діяча 
 
125 років від дня народження Луї Фернанда Селіна (1894–1961), 
французького письменника  
 
90 років від дня народження Романа Івановича Іваничука (1929–2016), 
українського письменника, прозаїка 
 
55 років від дня народження Володимира Миколайовича Цибу́лька 
(1964), українського поета, перекладача, есеїста, політичного діяча  

 
29 травня 

Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно відповідно 
до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 57 / 129  
 
145 років від дня народження Гілберта Кіта Честертона (1874–1936), 
англійського письменника  

 
31 травня 

200 років від дня народження Волта Ві́тмена (1819–1892), американського 
поета, есеїста, журналіста та гуманіста 
 

 
ЧЕРВЕНЬ 

 
1 червня 

Міжнародний день захисту дітей. Відзначається щорічно з 1949 р. 
відповідно до ухвали Ради Міжнародної демократичної федерації жінок  
 
Всесвітній день батьків. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/292  
 
День захисту дітей. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 
України № 568/98 від 30.05.1998 р.  
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215 років від дня народження Михайла Івановича Глінки (1804–1857), 
російського композитора, засновника російської класичної музики  

 
2 червня 

100 років від дня народження Юрія Трохимовича Тимошенка 
(Тарапуньки) (1919–1986), українського актора, естрадного артиста, 
конферансьє (дует «Тарапунька і Штепсель») 
 
90 років від дня народження Нортона Джастера (1929), американського 
дитячого письменника  

 
3 червня 

70 років від дня народження Етері Федорівни Басарії (1949–2013), 
українського прозаїка  

 
4 червня 

Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії. Відзначається 
щорічно відповідно до рішення Надзвичайної спеціальної сесії Генеральної 
Асамблеї  
ООН A/ RES/ES-7/8 
 
110 років від дня народження Олександра Єлисейовича Ільченка (1909–
1994), українського письменника  

 
5 червня 

Всесвітній день охорони навколишнього середовища. Відзначається 
щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/2994 
(ХХVІІ) від 15.12.1972 р., у день, коли у м. Стокгольмі було відкрито 
Конференцію ООН з проблем навколишнього середовища людини  
 
420 років від дня народження Дієго Веласкеса (1599–1660), іспанського 
художника, представника мадридської школи часів золотого століття 
іспанського живопису 

 
6 червня 

415 років від дня народження Дієго Веласкеса (1599–1660), іспанського 
художника 
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220 років від дня народження Олександра Сергійовича Пушкіна (1799–
1837), російського письменника, поета, драматурга, казкаря та прозаїка 
 
130 років від дня народження Ігоря Івановича Сікорського (1889–1972), 
видатного українського авіаконструктора 

 
7 червня 

День журналіста. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 
України № 251/94 від 25.05.1994 р.  

 
10 червня 

25 років тому відкрито меморіальну дошку у м. Рівному Олегу Ольжичу 
(справжнє – Олег Олександрович Кандиба) (1907–1944), українському поету, 
вченому-археологу, громадському й політичному діячу, члену проводу ОУН 
(1994)  

11 червня 
155 років від дня народження Ріхарда Штрауса (1864–1949), німецького 
композитора й диригента  
 
120 років від дня народження Ясунарі Кавабати (1899–1972), японського 
письменника  

12 червня 

Всесвітній день боротьби з дитячою працею. Відзначається щорічно 
відповідно до ініціативи Міжнародної організації праці з 1999 р.  
 
95 років від дня народження Івана Івановича Кирія (1924–1998), 
українського прозаїка  

13 червня 

145 років від дня народження Марка Черемшини (Івана Юрійовича 
Семанюка) (1874–1927), українського письменника  

 
14 червня 

105 років від дня народження Миколи Олександровича Упеника (1914–
1994), українського поета, перекладача, публіциста  
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75 років від дня народження Миколи Володимировича Дацика (1944–
2012), диригента хору, педагога. Заслужений діяч мистецтв України. 
Уродженець с. Козирщина Млинівського району  
 
55 років тому відкрито пам’ятник Тарасу Шевченку в с. Бережниця 
Дубровицького району. Скульптор Т. Бриж (1964)  

 
15 червня 

Всесвітній день поширення інформації щодо зловживань стосовно літніх 
людей. Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 
ООН A / RES / 66 / 127  
 
100 років від дня народженням Миколи Терентійовича Шаповала (1919–
1982), українського письменника  

 
16 червня 

Міжнародний День батька. Відзначається щорічно в третю неділю червня 
 

17 червня 
95 років від дня народження Володимира Івановича Ладижця (1924–
1921), українського письменника, поета, прозаїка  

 
18 червня 

80 років від дня народження Євгена Івановича Наумова (1939–1992), 
українського письменника  

 
19 червня 

Всесвітній день дитячого футболу. Проголошений Дитячим фондом ООН 
(ЮНІСЕФ) і Міжнародною федерацією футбольних асоціацій (ФІФА) з 
метою привернення уваги світової спільноти до проблем дітей і 
популяризації здорового способу життя серед молоді  
 
95 років від дня народження Василя Володимировича Бикова (1924–
2003), білоруського письменника  

 
20 червня 

80 років від дня народження Василя Федоровича Василашка (1939), 
українського поета, публіциста  
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22 червня 
День скорботи і вшанування пам’яті жертв Другої світової війни в 
Україні. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 
№ 1245/2000 від 17.11.2000 р.  
 
55 років від дня народження Дена Брауна (1964), американського 
письменника, журналіста, музиканта  

 
23 червня 

145 років від дня народження Богдана Степановича Боднарського (1874–
1968), бібліографа, книгознавця, першого директора Російської центральної 
книжкової палати. Народився у м. Радивилові 
 
130 років від дня народження Анни Андріївни Ахматової (Горенко)(1889–
1966), російської поетеси українського походження, представниці акмеїзму  
 
95 років від дня народження Григорія Яковича Храпача (1924), 
українського письменника  

 

24 червня 
95 років від дня народження Богдана Йосиповича Чалого (1924–2008), 
українського письменника, поета  

 
28 червня 

День Конституції України. Відзначається щорічно в день прийняття 
Верховною Радою України Основного Закону України. Святковий 
неробочий день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю  
 
95 років від дня народження Олесі Йосипівни Кравець (1924), 
українського прозаїка  

 
29 червня 

170 років від дня народження Олени Пчілки (Ольга Петрівна Косач) (1849–
1930), української письменниці, фольклористки, етнографа, перекладачки, 
громадської діячки, меценатки  

 
30 червня 

День молоді. Відзначається щорічно в останню неділю червня відповідно до 
Указу Президента України № 323/94 від 22.06.1994 р.  
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День молодіжних та дитячих громадських організацій. Відзначається 
щорічно в останню неділю червня відповідно до Указу Президента України 
№ 600/2011 від 24.05.2011 р. 
 
 

ЛИПЕНЬ 
 

1 липня 
День архітектури України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 456/9 від 17.06.1995 р.  
 
215 років від дня народження Жорж Санд (Аврори Дюпен) (1804–1876), 
французької письменниці  
 
110 років від дня народження Володимира Івановича Гудими (1909–1937), 
українського поета  
 
80 років від дня народження Сергія Лукича Носаня (1939) українського 
поета, прозаїка, драматурга, публіциста  

 
2 липня 

140 років від дня народження Жігмонда Моріца (1879–1942), угорського 
письменника  

 
3 липня 

160 років від дня народження Пилипа Антоновича Чирка (1859–1928), 
українського живописця 

 
7 липня 

135 років від дня народження Ліона Фейхтвангера (1884–1958), німецького 
письменника  

8 липня 
День родини. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 
України № 1209/2011 від 30.12.2011 р. 

 
9 липня 

185 років від дня народження Яна Неруди (1834–1891), чеського 
письменника  
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80 років від дня народження Ігоря Мироновича Калинця (1939), 
українського поета, правозахисника  

 
10 липня 

125 років від дня народження Ісака Бабеля (1894–1940), письменника, 
драматурга, публіциста. Як військовий кореспондент у 1920 році побував на 
Рівненщині  
 
115 років від дня народження Пабло Неруди (Нефталі Рікардо Рейєса 
Басуальто) (1904–1973), чилійського поета, громадського діяча 
 
100 років від дня народження П'єра Гамарра (1919–2009), французького 
письменника, критика 
 
85 років від дня народження Анатолія Захаровича Москаленка (1934–
1999), українського письменника  
 
85 років від дня народження Олександра Миколайовича Маландія (1934), 
українського письменника  
 
80 років від дня народження Анатолія Нестеровича Паламаренка (1939), 
українського майстра художнього слова  
 
80 років від дня народження Бориса Андрійовича Нечерди (1939–1998), 
українського поета. У 1948–1953 рр. навчався у Рівненській школі № 6. 
Лауреат Шевченківської премії (2000) 
 
75 років від дня народження Ульфа Старка (1944–2014), шведського 
дитячого письменника  

 
11 липня 

Всесвітній день народонаселення. Відзначається щорічно відповідно до 
рекомендацій Керівної ради Фонду ООН у галузі народонаселення, поданих 
у Рішенні ПРООН 89/46, п. 21 

 
12 липня 

135 років від дня народження Амедео Модільяні (1884–1920), італійського 
живописця, скульптора 
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95 років від дня народження Василя Лукича Юхимовича (1924–2002), 
українського поета-лірика 
 
95 років від дня народження Петра Зотовича Андрухова (1924–1996), 
історика, краєзнавця. Засновник і голова Острозького науково-краєзнавчого 
товариства «Спадщина»  

 
13 липня 

80 років від дня народження Павла Михайловича Мовчана (1939), 
українського поета, перекладача, кінодраматурга  

 
15 липня 

День українських миротворців. Відзначається щорічно відповідно до 
постанови Верховної Рада України № 292-VII від 21.05.2013 р. 
 
100 років від дня народження Айріси Мердок (1919–1999), англійської 
письменниці  

 
16 липня 

Верховна Рада прийняла Декларацію про державний суверенітет 
України ( 1990 р.) 

 
17 липня 

170 років від дня народження Олени Пчілки (Ольга Петрівна Косач) (1849–
1909), української письменниці, драматурга, публіциста  
 
85 років від дня народження Йосипа Георгійовича Струцюка (1934), 
українського письменника 

 
19 липня 

185 років від дня народження Едгара Дега (1834–1917), французького 
живописця, графіка й скульптора  
 
65 років від дня народження Миколи Івановича Пшеничного (1954), 
українського поета, видавця, краєзнавця, громадського діяча. Уродженець 
с. Молодаво Дубенського району  
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20 липня 
715 років від дня народження Франческо Петрарки (1304–1374), 
італійського поета  
 
110 років від дня народження Миколи Пимоновича Базилівського (1909–
1993), українського театрознавця, літературознавця 

 
21 липня 

120 років від дня народження Ернеста Міллера Хемінгуея (1899–1961), 
американського письменника  
 

22 липня 
180 років від часу відкриття Рівненської чоловічої гімназії, нині 
приміщення Рівненського обласного краєзнавчого музею. Архітектор 
Ф. Мєхович (1839). Пам’ятка архітектури  
 
140 років від дня народження Володимира Івановича Барвінка (1879–
1943), українського історика, бібліографа 
 
110 років від дня народження Лідії Степанівни Гаєвської-Денес (1909–
1989), дитячої письменниці українського зарубіжжя  
 
95 років від дня народження Анатолія Аркадійовича Горчинського (1924–
2007), українського режисера, композитора 

 
24 липня 

110 років від дня народження Юрія Васильовича Стефаника (1909–1985), 
письменника, критика, літературознавця українського зарубіжжя  

 
25 липня 

150 років від дня народження Михайла Петровича Косача (псевдонім 
Михайло Обачний) (1869–1903), українського вченого-метеоролога та 
письменника, брата Лесі Українки і Ольги Косач-Кривинюк, автора 
оповідань, друкованих в періодиці. Уродженець м. Новограда-Волинського 
Житомирської області  
 
90 років від дня народження Василя Макаровича Шукшина (1929–1974), 
російського письменника, кінорежисера, сценариста, актора 
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26 липня 
125 років від дня народження Олдоса Гакслі (Хакслі) (1894–1963), 
американського письменника 

 
27 липня 

90 років від дня народження Івана Федоровича Гнатюка (1929–2005), 
українського письменника  

 

28 липня 
День хрещення Київської Русі-України. Відзначається щорічно відповідно 
до Указу Президента України № 668/2008 від 25.07.2008 р.  
 
День пам’яті святого рівноапостольного князя Володимира, хрестителя 
Київської Русі 
 
195 років від дня народження Олександра Дюма (сина) (1824–1895), 
французького письменника  

 
30 липня 

Міжнародний день дружби. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН № 65/ 275 від 27.04.2011 р.  
 
135 років від дня народження Софії Олександрівни Налепинської-Бойчук 
(1884–1937), українського графіка 
 
130 років від дня народження Олександра Яковича Шульгина (1889–
1960), українського політичного, громадського, культурного й наукового 
діяча. Перший генеральний секретар міжнаціональних справ УНР, борець за 
незалежність України 
 
80 років від дня народження Миколи Костянтиновича Холодного (1939–
2006), українського поета  

 
СЕРПЕНЬ 

 
1 серпня 

200 років від дня народження Германа Мелвілла (1819–1891), 
американського письменника  

http://www.dilovamova.com/index.php?page=10&month=07&day=28&year=2018
http://www.dilovamova.com/index.php?page=142&calendar=memory&holiday=389&year=2018
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3 серпня 

115 років від дня народження Кліффорда Саймака (1904–1988), 
американського письменника-фантаста  

 
4 серпня 

165 років від дня народження Марії Костянтинівни Заньковецької (1854–
1934), української акторки, театральної діячки  
 
160 років від дня народження Кнута Гамсуна (1859–1952), норвезького 
прозаїка  
 
85 років від дня народження Олександра Івановича Авраменка (1934–
1974), українського письменника  

 
5 серпня 

120 років від дня народження Бориса Дмитровича Антоненка-
Давидовича (1899–1984), українського письменника  

 
7 серпня 

200 років від дня народження Пантелеймона Олександровича Куліша 
(1819–1897), українського письменника, історика, фольклориста, етнографа, 
перекладача, критика, редактора, видавця  

 
8 серпня 

185 років від дня народження Осипа-Юрія Альбертовича Федьковича 
(1834–1888), українського письменника  

 
9 серпня 

Міжнародний день корінних народів світу. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/49/214 від 
17.02.1995 р. 
 
120 років від дня народження Памели Ліндон Треверс (Хелени Ліндон 
Гофф) (1899–1996), англійської поетеси, прозаїка  
 
105 років від дня народження Туве Маріки Янсон (1914–2001), фінсько-
шведської письменниці, художника  
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100 років від дня народження Юхима Петровича Чеповецького (1919–
2014), українського письменника  

 
11 серпня 

110 років від дня народження Джефрі Тріза (1909–1998), англійського 
прозаїка  

 
12 серпня 

Міжнародний день молоді. Відзначається відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 54 / 120 від 17.12.1999 р.  
 
115 років від дня народження Петра Степановича Козланюка (1904–1965), 
українського письменника  

 
13 серпня 

55 років від дня народження Степана Васильовича Процюка (1964), 
українського письменника  

 
15 серпня 

200 років від дня народження Григорія Павловича Галагана (1819–1888), 
українського громадського діяча 

 
16 серпня 

85 років від дня народження Діани Вінн Джонс (1934–2011), британської 
дитячої письменниці  

 
18 серпня 

65 років від дня народження Януша Леона Вишневського (1954), 
сучасного польського письменника  

 
19 серпня 

Всесвітній день гуманітарної допомоги. Відзначається відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/63/139) від 11.12.2008 р. 
 
110 років від дня народження Єжи Анджеєвського (1909–1983), польського 
письменника  
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20 серпня 
100 років від дня народження Євмена Михайловича Доломана (1919–
2006), українського письменника  
 
80 років від дня народження Валерія Олександровича Шевчука (1939), 
українського прозаїка, кіносценариста, драматурга  

 
22 серпня 

45 років від дня народження Сергія Вікторовича Жадана (1974), 
українського письменника, перекладача, громадського діяча 

 
23 серпня 

День Державного Прапора України. Відзначається щорічно відповідно до 
Указу Президента України № 987/2004 від 23.08.2004 р.  

 
24 серпня 

День незалежності України (1991). Відзначається щорічно як державне 
загальнонародне свято відповідно до Постанови Верховної Ради України 
№ 2143-XII від 20.02.1992 р.  
 
120 років від дня народження Хорхе Луїса Борхеса (1899–1986), 
аргентинського письменника  

 
25 серпня 

95 років від дня народження Павла Архиповича Загребельного (1924–
2009), українського письменника  
 
80 років від дня народження Володи́мира Григо́ровича Дрозда (1939–
2003), українського письменника  

 
26 серпня 

105 років від дня народження Хуліо Кортасара (1914–1984), 
аргентинського письменника  
 
70 років від дня народження Богдана Петровича Чепурка (1949), 
українського поета, критика, гумориста  
 
50 років від дня народження Лесі Вікторівни Мовчун (1969), сучасної 
української дитячої письменниці  
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27 серпня 

85 років від дня народження Володимира Івановича Лучука (1934–1992), 
українського поета 

 
28 серпня 

270 років від дня народження Йоганна Вольфганга Гете (1749–1832), 
німецького поета  

 
30 серпня 

90 років від дня народження Ігоря Марковича Росоховатського (1929–
2015), українського письменника  
 
 

ВЕРЕСЕНЬ 
 

1 вересня 

День знань. Відзначається щорічно з 1984 р. 
 

2 вересня 

65 років від дня народження Володимира Євгеновича Панченка (1954), 
українського літературного критика, літературознавця, письменника 

 
3 вересня 

60 років від дня народження Мирослава Івановича Дочинця (1959), 
українського прозаїка  

 
4 вересня 

210 років від дня народження Юліуша Словацького (1809–1849), 
польського поета  
 
95 років від дня народження Джоан Делоно Ейкен (1924–2004), англійської 
письменниці  

 
6 вересня 

150 років від дня народження Фелікса Зальтена (1869–1945), австрійського 
прозаїка, критика  
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8 вересня 
Міжнародний день письменності (грамотності). Відзначається щорічно 
відповідно до Резолюції 1.141, 14-ї сесії ЮНЕСКО від 1966 р.  
 
Міжнародний день солідарності журналістів. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення IV конгресу Міжнародної організації журналістів з 
1958 р. Приурочений до дня пам’яті Ю. Фучика 
 
105 років від дня народження Павла Юхимовича Ключини (1914–1972), 
українського поета-байкаря  

 
9 вересня 

250 років від дня народження Івана Петровича Котляревського (1769–
1838), українського письменника, поета, драматурга, засновника нової 
української літератури, громадського діяча 

 
10 вересня 

125 років від дня народження Олександра Петровича Довженка (1894–
1956), українського прозаїка, кінодраматурга  
 
95 років від дня народження Миколи Олексійовича Хана (1924–1981), 
українського живописця 
 
85 років від дня народження Алемдара Сабітовича Караманова (1934–
2007), українського композитора 

 
11 вересня 

155 років від дня народження Павла Арсеновича Грабовського (1864–
1902), українського поета, публіциста, перекладача  

 
13 вересня 

185 років від дня народження Анатолія Патрикійовича Свидницького 
(1834–1871), українського прозаїка  
 
125 років від дня народження Джона Бейнтона Прістлі (1894–1984), 
англійського прозаїка, драматурга  
 
125 років від дня народження Юліана Тувіма (1894–1953), польського 
поета  
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14 вересня 
День українського кіно. Відзначається щорічно в другу суботу вересня 
відповідно до Указу Президента України № 52/96 від 12.01.1996 р.  
 
День фізичної культури і спорту. Відзначається відповідно до Указу 
Президента України № 340/94 від 29.06.1994 р. щорічно у другу суботу 
вересня місяця 
 
85 років від дня народження Григорія Давидовича Усача (1934), 
українського поета, прозаїка  

 
15 вересня 

Міжнародний день демократії. Відзначається щорічно відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН А / RES / 62 / 7 від 13.12.2007 р.  
 
230 років від дня народження Джеймса Фенімора Купера (1789–1851), 
американського письменника  
 
215 років від дня народження Михайла Олександровича Максимовича 
(1804–1873), українського вченого-природознавця, історика, письменника  

 
17 вересня 

155 років від дня народження Михайла Михайловича Коцюбинського 
(1864–1913), українського письменника й громадського діяча  

 
17 вересня 

75 років від дня народження Богдана Володимировича Депо (1944–1992), 
диригента, педагога. Народний артист УРСР. Організатор і художній 
керівник камерного оркестру Рівненської обласної філармонії  

 
18 вересня 

90 років від дня народження Алли Олександрівни Горської (1929–1970), 
українського художника-монументаліста, діяча правозахисного руху 1960-х 
років в Україні  

 
19 вересня 

200 років від дня народження Олександра Івановича Павловича (1819–
1900), українського поета, громадського діяча, педагога, греко-католицького 
священика, фольклориста  
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110 років від дня народження Василя Васильовича Зозуляка (1909–1994), 
українського письменника у Чехословаччині 

 
20 вересня 

210 років від дня народження Нестора Васильовича Кукольника (1809–
1868), українського письменника  
 
90 років від дня народження Івана Олексійовича Світличного (1929–
1992), українського письменника, літературознавця, мовознавця, 
перекладача  
 
75 років від дня народження Фенні Флегг (1944), американської 
письменниці, акторки, сценаристки  
 
55 років від дня народження Сергія Вікторовича Дзюби (1964), 
українського поета, прозаїка, публіциста, драматурга, перекладача, критика  

 
21 вересня 

Міжнародний день миру. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН А/RES/55/282 від 07.09.2001 р.  
 
235 років від дня народження Остапа (Євстафія) Петровича 
Рудиковського (1784–1851), українського письменника, поета, казкаря  
 
125 років від дня народження Дмитра Андрійовича Балики (1894–1971), 
українського бібліотекознавця, бібліографа 

 
22 вересня 

105 років від дня народження Ольги Галактіонівни Шиян (1914–2001), 
українського майстра народної керамічної іграшки та скульптури 

 
23 вересня 

140 років від дня народження Павла Івановича Сениці (1879–1960), 
українського композитора, педагога, фольклориста, збирача й обробника 
українських народних пісень 
 
135 років від дня народження Якима Якимовича Яреми (1884–1964), 
українського мовознавця й літературознавця, етнопсихолога, педагога 
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90 років від дня народження Григорія Никифоровича Цицалюка (1929–
1995), українського композитора 
 
85 років від дня народження Миколи Миколайовича Ільницького (1934), 
українського поета, літературознавця, критика  
 
80 років від дня народження В'ячеслава Михайловича Мальця (1939), 
українського прозаїка  

 
24 вересня 

125 років від дня народження Романа Григоровича Купчинського (1894–
1976), українського письменника, критика, композитора, поета 
 
105 років від дня народження Дмитра Григоровича Дереча (1914–2007), 
українського письменника, драматурга, перекладача 

 
26 вересня 

Європейський день мов. Відзначається за ініціативою Ради Європи 
щорічно, починаючи від 2011 р. 
 
100 років від дня народження Олександра Боніфатійовича Гринька 
(1919–2013), українського актора, співака, діяча культури 

 
27 вересня 

75 років від дня народження Гізели Альбертівни Циполи (1944), 
української співачки 

 
28 вересня 

165 років від дня народження Гната Гнатовича Рошковича (1854–1915), 
українського живописця 
 
115 років від дня народження Мойсея Залмановича Фрадкіна (1904–1974), 
українського графіка 
 
90 років від дня народження Дмитра Васильовича Павличка (1929), 
українського поета, громадського діяча  
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29 вересня 

100 років від дня народження Івана Євтихійовича Хоменка (1919–1968), 
українського поета  

 
30 вересня 

Всеукраїнський день бібліотек. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 471/98 від 14.05.1998 р. 
 
Всесвітній день бібліотек  
 
Міжнародний день перекладача 
 
110 років від дня народження івана Іванновича Гарапка (1909–2002), 
українського скульптора 
 
110 років від дня народження Івана Михайловича Керницького (1909–
1979), українського мовознавця 
 
110 років від дня народження Олексія Григоровича Тарасенка (1909–
1991), українського актора, режисера 
 
95 років від дня народження Трумена Гарсіа Капоте (1924–1984), 
американського письменника  

 
 

ЖОВТЕНЬ 
 

1 жовтня 

Міжнародний день музики. Відзначається щорічно за ініціативою 
Міжнародної музичної ради ЮНЕСКО згідно з Резолюцією 15-ї Генеральної 
Асамблеї, що пройшла в Лозанні у 1973 р. з ініціативи Дмитра Шостаковича  
 
Міжнародний день людей похилого віку. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES /45 /106 від 
14.12.1990 р.  
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День ветерана. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
ПрезидентаУкраїни № 1135/2004 від 24.09.2004 р. 
 

Всесвітній день архітектури. Відзначається щорічно в перший понеділок 
жовтня за рішенням 20-ї Генеральної асамблеї Міжнародного союзу 
архітекторів  

2 жовтня 

Міжнародний день соціального педагога 
 

Міжнародний день боротьби проти насилля. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/61/271 від 
27.06.2007 р.  
 

180 років від дня народження Остапа Михайловича Левицького (1839–
1903), українського письменника, перекладача  
 

115 років від дня народження Грема Гріна (1904–1991), англійського 
письменника  
 

115 років від дня народження Надії Пилипівни Капельгородської (1904–
1984), української письменниці, сценариста  

 
3 жовтня 

140 років від дня народження Володимира Вікторовича Дорошенка 
(1879–1963), українського бібліографа, книгознавця, літературознавця  
 
120 років від дня народження Костянтина Олексійовича Гордієнка (1899–
1994), українського письменника 

 
4 жовтня 

145 років із дня смерті Памфіла Даниловича Юркевича (1826–1874), 
українського філософа і педагога 
 
80 років від дня народження Лариси Павлівни Скорик (1939), 
українського архітектора, громадського діяча 

 
5 жовтня 

175 років від дня народження Євгена Андрійовича Фенцика (1844–1903), 
українського письменника, освітнього діяча 
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120 років від дня народження Олекси Коронатовича Стефановича (1899–
1970), українського поета, літературного критика (США)  
 
110 років від дня народження Богдана-Ігоря Васильовича Антонича 
(1909–1937), українського поета і мистецтвознавця  

 
6 жовтня 

День працівників освіти. Відзначається щорічно в першу неділю жовтня 
відповідно до Указу Президента України № 513/94 від 11.09.1994 р. 
 
Всесвітній день вчителя. Відзначається щорічно в ознаменування річниці 
підписання Рекомендації ЮНЕСКО та Міжнародної організації праці щодо 
становища вчителів 
 
130 років від дня народження Марії Домбровської (1889–1965), польської 
письменниці  
 
105 років від дня народження Тура Геєрдала (Хейєрдала) (1914–2002), 
норвезького археолога, мандрівника, письменника  
 
95 років від дня народження Володимира Івановича Дарди (1924–1992), 
українського письменника  
 
95 років від дня народження Льва Миколайовича Венедиктова (1924–
2017), українського хорового диригента, педагога 
 
80 років від дня народження Юрія Івановича Загорського (Залети) (1939), 
українського письменника, драматурга. Проживає у м. Дубно  
 
65 років від дня народження Неоніли Диб’як (1954), української поетеси, 
прозаїка, критика. Народилася у с. Мошків Млинівського району  

 
7 жовтня 

85 років від дня народження Євгена Степановича Товстухи (1934), 
українського письменника, кіносценариста, лікаря-фітотерапевта  

 
8 жовтня 

55 років від дня народження Василя Івановича Махна (1964), українського 
поета, прозаїка, есеїста, перекладача, літературознавця  
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9 жовтня 
145 років від дня народження Миколи Костянтиновича Реріха (1874–
1947), живописця, археолога  
 
115 років від дня народження Миколи Платоновича Бажана (1904–1983), 
українського поета, громадського діяча  

 
10 жовтня 

130 років від дня народження Михайла Опанасовича Драй-Хмари (1889–
1939), українського поета, перекладача  
 
95 років від дня народження Анатолія Никифоровича Скибенка (1924–
1981), українського актора і режисера 
 
80 років від дня народження Софії Володимирівни Василенко (1939–2006), 
української поетеси 

 
11 жовтня 

260 років від дня народження Михайла Івановича Антоновського (1759–
1816), українського історика, публіциста, видавця  

 
12 жовтня 

425 років з дня смерті Герасима Смотрицького (?–1594), письменника, 
педагога, першого ректора Острозької академії (з1580 року) 
 
85 років від дня народження Юрія Миколайовича Щербака (1934), 
українського письменника, сценариста, публіциста  

 
13 жовтня 

День художника. Відзначається щорічно в другу неділю жовтня відповідно 
до Указу Президента України № 1132/98 від 09.11.1998 р.  

 
14 жовтня 

День захисника України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 806/2014 від 14.10.2014 р. 
 
День українського козацтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 966/99 від 07.08.1999 р. 
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200 років від дня народження Миколи Артемовича Терещенка (1819–
1903), українського мецената, промисловця  
 
155 років від дня народження Стефана Жеромського (1864–1925), 
польського письменника  

 
15 жовтня 

210 років від дня народження Хачатура Абовяна (1809–1848), великого 
вірменського письменника, просвітника, педагога і етнографа 
 
205 років від дня народження Михайла Юрійовича Лермонтова (1814–
1841), російського поета, прозаїка, драматурга 
 
175 років від дня народження Фрідріха Ніцше (1844–1900), німецького 
філософа, поета  
 
90 років від дня народження Милорада Павича (1929–2009), сербського 
поета, прозаїка, літературознавця, перекладача  

 
16 жовтня 

165 років від дня народження Оскара Вайльда (1854–1900), англійського 
письменника  

 
17 жовтня 

205 років від дня народження Якова Федоровича Головацького (1814–
1888), українського етнографа, поета, історика, громадсько-політичного 
діяча  
 
85 років від дня народження Алана Гарнера (1934), англійського 
письменника, автора фентезійних романів та переказів народних казок  

 
18 жовтня 

120 років від дня народження Олекси Коронатовича Стефановича (1899–
1970), українського поета, літературного критика. Народився в с. Милятин 
Острозького району 
 
105 років від дня народження Віктора Петровича Яроша (1914–2001), 
українського театрознавця і краєзнавця 
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19 жовтня 
165 років від дня народження Сергія Івановича Васильківського (1854–
1917), українського живописця  
 
120 років від дня народження Мігеля Анхеля Астуріаса (1899–1974), 
гватемальського письменника, лауреата Нобелівської премії з літератури 
1967 р. 
 
85 років від дня народження Бориса Ілліча Бездольного (1934–2001), 
українського письменника, поета, журналіста 
 
30 років від створення Національної асоціації українознавців (НАУ) 
(1989) 

 
20 жовтня 

165 років від дня народження Жана Ніколи Артюра Рембо (1854–1891), 
французького поета  
 
160 років від дня народження Джона Дьюї (1859–1952), американського 
психолога, педагога, філософа 

 
21 жовтня 

115 років із дня смерті Євгенії Іванівни Ярошинської (1868–1904), 
української письменниці, етнографа, фольклористки, педагога  
 
90 років від дня народження Урсули Кребер Ле Гуїн (1929–2018), 
американського прозаїка  
 
65 років від дня народження Зірки Захріївни Мензатюк (1954), української 
дитячої письменниці, журналіста  

 
22 жовтня 

75 років від дня народження Валерія Петровича Ковтуна (1944–2005), 
українського артиста балету 
 
65 років від дня народження Грема Джойса (1954–2014), англійського 
письменника  
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23 жовтня 

115 років від дня народження Якова Порфировича Білоштана (1904–
1985), українського літературознавця 
 
95 років від дня народження Василя Лазаровича Микитася (1924–1999), 
українського літературознавця, педагога 

 
24 жовтня 

Міжнародний день Організації Об’єднаних Націй (День ООН). 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A 
/ RES / 2782 (XXVІ) з 1971 р. 
 
Всесвітній день інформації щодо розвитку. Відзначається щорічно 
відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/3038 (ХХVІІ) з 
1994 р. 

25 жовтня 

90 років від дня народження Петра Федоровича Сингаївського (1929–
1995), українського письменника  
 
80 років від дня народження Василя Тимофійовича Скуратівського 
(1939–2005), українського прозаїка, народознавця, видавця  

 
26 жовтня 

105 років від дня народження Петра Володимировича Жура (1914–2002), 
українського письменника, літературознавця, перекладача 

 
27 жовтня 

Всесвітній день аудіовізуальної спадщини. Відзначається щорічно 
відповідно до резолюції, затвердженої на 33-й сесії Генеральної конференції 
ЮНЕСКО з 2005 р.  
 
160 років від дня народження Ростислава Володимировича Геніки (1859–
1942), українського і російського піаніста, педагога 
 
125 років від дня народження Івана Івановича Падалки (1894–1937), 
українського живописця і графіка  
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120 років від дня народження Георгія Миколайовича Леонідзе (1899–
1966), грузинського письменника, дослідника творчості Т.Шевченка, 
перекладача з української  
 

115 років від дня народження Михайла Миколайовича Добронравова 
(1904–1979), українського живописця, графіка, педагога 
 

100 років від дня народження Івана Павловича Лисяка-Рудницького 
(1919–1984), українського історика, публіциста, педагога  
 

95 років від дня народження Леоніда Оксентійовича Павленка (1924–
1998), українського письменника  

 
28 жовтня 

Міжнародний День шкільних бібліотек відзначається кожен четвертий 
понеділок жовтня з 1999 року за ініціативою ЮНЕСКО. Вперше його 
проголосив президент Міжнародної асоціації шкільних бібліотек Бланш 
Вуллз 
 

День визволення України від фашистських загарбників (1944). 
Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України № 836/2009 
від 20.10.2009 р.  
 

550 років від дня народження Еразма Роттердамського (1469–1536), 
нідерландського вченого-гуманіста  
 

75 років від дня народження Ніни Єгорівни Ніколаєвої (1944), народної 
артистки України. Актриса Рівненського академічного українського 
музично-драматичного театру  
 

25 років тому (1989) Верховною Радаю УРСР затверджено Закон про 
державний статус української мови 
 

25 років тому відкрито меморіальну дошку Уласу Самчуку (1905–1987), 
видатному українському письменнику, на приміщенні Дерманської 
середньої школи (Здолбунівський район). У 1917–1920 рр. Улас Самчук 
навчався у Дерманській школі  

 
29 жовтня 

70 років від дня народження Георгія Георгійовича Почепцова (1949), 
українського прозаїка  
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30 жовтня 
145 років від дня народження Люсі-Мод Монтгомері (1874–1942), 
канадської письменниці  
 
105 років від дня народження Вадима Борисовича Гомоляки (1914–1980), 
українського композитора 
 
70 років від дня народження Олега Богдановича Лишеги (1949–2014), 
українського поета, драматурга, перекладача 

 
 

ЛИСТОПАД 
 

1 листопада 
День державності на західноукраїнських землях 
 
День народження Європейського Союзу 
 
80 років від дня народження Федіра Миколайовича Стригуна (1939), 
українського режисера та актора 

 
2 листопада 

135 років від дня народження Олександра Івановича Білецького (1884–
1961), українського і російського літературознавця 
 
120 років від дня народження Стефана Семчука (1899–1984), українського 
письменника, літературознавця, історика церкви (Канада)  
 
95 років від дня народження Ганни Василівни Василащук (1924–2003), 
українського майстра художнього ткацтва 

 
3 листопада 

145 років від дня народження Флоренс Гамілтон Рендел Лайвсей (1874–
1953), канадської письменниці, журналістки, перекладачки, дослідниці 
українського фольклору  
 
105 років від дня народження Миколи Миколайовича Лисенка (1914–
1995), українського історика, методиста, доктора історичних наук  
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105 років від дня народження Олега Павловича Куща (1914–1984), 
українського бібліографа і книгознавця 

 
4 листопада 

130 років від дня народження Остапа Олексійовича Бобикевича (1889–
1970), українського композитора, піаніста 
 
125 років від дня народження Костянтина Олександровича 
Копержинського (1894–1953), українського і російського літературознавця, 
історика української літератури і театру, фольклориста 
 
135 років від дня народження Григорія Костянтиновича Голоскевича 
(1884–1934), українського мовознавця, лексикографа, діалетолога, автора 
першого Українського правописного словника 

 
5 листопада 

115 років від дня народження Святослава Миколайовича Реріха (1904–
1993), російського живописця  
 
100 років від дня народження Віктора Яковича Кузьменка (1919–1997), 
українського поета, журналіста  
 
100 років від дня народження Віктора Олександровича Міняйла (1919–
2018), українського письменника  
 
90 років від дня народження Ігора Олександровича Дзеверіна (1929–
2001), українського літературознавця і критика 
 
85 років від дня народження Кіри Георгіївни Муратової (1934–2018), 
українського кіножерисера, сценариста 

 
6 листопада 

100 років від дня народження Олександра Михайловича Матійка (1919–
2005), українського поета, публіциста  
 
90 років від дня народження Дмитра Сергійовича Наливайка (1929), 
українського літературознавця 
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85 років від дня народження Володимира Антоновича Маняка (1934–
1992), українського письменника поета, прозаїка, публіциста 
 
85 років від дня народження Родіона Родіоновича Єфименка (1934), 
українського кінорежисера 

 
7 листопада 

90 років від дня народження Бенні Аллана Андерсена (1929), данського 
поета, прозаїка  
 
85 років від дня народження Григорія Дем’яновича Зленка (1934), 
українського письменника, літературознавця, бібліографа  

 
8 листопада 

205 років від дня народження Михайла Андрійовича Тулова (1814–1882), 
російського та українського літературознавця, мовознавця і письменника 
 
105 років від дня народження Івана Панасовича Рябокляча (1914–1999), 
українського письменника, журналіста 
 
100 років від дня народження Михайла Потаповича Нечая (1919–1996), 
українського письменника 
 
90 років від дня народження Олега Івановича Борисова (1929–1994), 
українського і російського актора 
 
85 років від дня народження Роксоляни Петрівни Зорівчак (1934), 
українського літературознавця 
 
85 років від дня народження Дмитра Семеновича Андрухіва (1934–2009), 
українського перекладача, письменника, журналіста 
 
65 років від дня народження Кадзуо Ішіґуро (1954), британського 
письменника японського походження, лауреата Нобелівської премії з 
літератури 2017 року 

 
9 листопада 

День української писемності та мови. Відзначається щорічно відповідно 
до Указу Президента України № 1241/97 від 06.11.1997 р.  
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Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного 
мистецтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 
№ 1209/2011 від 30.12.2011 р. (зі змінами, внесеними згідно з Указом 
Президента України № 717/2013 від 30.12.2013 р.)  
 
225 років із дня смерті Григорія Савича Сковороди (1722–1794), 
українського просвітителя-гуманіста, філософа, поета, педагога  
 
105 років від дня народження Павла Вежинова (1914–1983), болгарського 
письменника  
 
100 років від дня народження Олени Михайлівни Апаносович (1919–
2000), українського історика, архівіста, письменниці  
 
95 років від дня народження Дмитра Тихоновича Мегелика (1924–1985), 
українського поета 
 
90 років від дня народження Олександри Миколаївни Пахмутової (1929), 
автора пісень, композитора, народної артистки СРСР 

 
10 листопада 

Всесвітній день науки в ім’я миру та розвитку. Проведення 
цього дня було рекомендоване у 1999 році на Всесвітній науковій 
конференції, що проводилася у Будапешті 
 
Всесвітній день молоді встановлено 29 жовтня – 10 листопада 1945 року 
на честь заснування Всесвітньої федерації демократичної молоді (ВФДМ)  
 
260 років від дня народження Йоганна Христофора Фрідріха Шіллера 
(1759–1805), німецького поета, драматурга  
 
90 років від дня народження Йосипа Антоновича Садовського (1929–
2008), українського скульптора 

 
11 листопада 

130 років від дня народження Степана Адамовича Маківки (1889–1966), 
українського письменника й громадського діяча  
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110 років від дня народження Інни Костянтинівни Кульської (1909–1993), 
української поетеси  
 
100 років від дня народження Ольги Яківни Кусенко (1919–1997), 
українського актриси 
 
100 років від дня народження Юхима Йосиповича Березіна (сценічний 
псевдонім Штепсель) (1919–2004), українського актора естради й кіно, 
артиста розмовного жанру, артиста в дуеті «Тарапунька і Штепсель» 
 
95 років від дня народження Ганни Геогріївни Ігнатенко (1924–2008), 
української письменниці, літературознавця, перекладача, педагога 

 
12 листопада 

110 років від дня народження Веніаміна Савелійовича Тольби (1909–
1984), українського диригента, педагога 
 
90 років від дня народження Зеновія Михайловича Красівського (1929–
1991), українського поета, літератора, громадського діяча 
 
90 років від дня народження Міхаеля Андреаса Гельмута Енде (1929–
1995), німецького прозаїка  

 
13 листопада 

130 років від дня народження Остапа Вишні (Павла Михайловича Губенка) 
(1889–1956), українського письменника  
 
140 років від дня народження Марії Денисівни Дикової (1879–1962), 
української актриси 

 
14 листопада 

190 років від дня народження Мікаела Лазаровича Налбандяна (1829–
1866), вірменського письменника, філософа 

 
15 листопада 

145 років від дня народження Льва Родіоновича Сабініна (1874–1955), 
українського актора і режисера 
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125 років від дня народження Івана Івановича Падалки (1894–1937), 
українського живописця і графіка 

 
16 листопада 

Міжнародний день толерантності. Відзначається щорічно відповідно до 
рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/51/95 з 1995 р.  
 
День працівників радіо, телебачення та зв’язку. Відзначається щорічно 
відповідно до Указу Президента України № 667/94 від 11.11.1994 р.  
 
80 років від дня народження Анатолія Трохимовича Барчука (1939–2015), 
українського кіноактора 

 
17 листопада 

День студента. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 
України № 659/99 від 16.06.1999 р.  
 
100 років від дня народження Анатолія Павловича Дрофаня (1919–1988), 
українського письменника  

 
18 листопада 

80 років від дня народження Маргарет Етвуд (1939), канадської 
письменниці, поетеси, літературного критика  
 
70 років від дня народження Джеремі Стронґа (1949), англійського 
дитячого письменника  
 
110 років від дня народження Олекси Сацюка (1909–1961), українського 
письменника, прозаїка, драматурга, перекладача. Народився у с. Головчиці 
Рівненської області  

 
19 листопада 

230 років від дня народження Михайла Михайловича Лучкая (1789–1843), 
українського історика, мовознавця, фольклориста 
 
85 років від дня народження Альберта Григоровича Балабіна (1934–2004), 
українського художника по склу 



83 
 

20 листопада 
Всесвітній день дитини. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/836 (ІХ) від 14.12.1954 р.  

 
21 листопада 

День Гідності та Свободи. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 872/2014 від 13.11.2014 р.  
 
Всесвітній день телебачення. Відзначається щорічно відповідно до рішення 
Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 51 / 205  
 
325 років від дня народження Вольтера Франсуа Марі Аруе (1694–1778), 
французького прозаїка, філософа, історика 
 
130 років від дня народження Михайла Ілліча Ясинського (1889–1967), 
українського бібліографа, історика, книгознавця 
 
115 років від дня народження Михайла Микитовича Зозулі (1904–1983), 
російського і українського літературознавця 
 
95 років від дня народження Ігоря Івановича Корнєйчика (1924–1974), 
українського бібліографа 

 
22 листопада 

День Свободи 
 
200 років від дня народження Джорджа Еліота (Мері Анн Еванс) (1819–
1880), англійської письменниці  
 
150 років від дня народження Андре Жіда (1869–1951), французького 
письменника, лауреата Нобелівської премії з літератури 1947 року 
 
110 років від дня народження Іллі Марковича Кружкова (1909–1974), 
українського живописця і графіка  
 
75 років від дня народження Степана Івановича Шевчука (1944), 
дослідника народної творчості. Заслужений працівник культури України. 
Народився у с. Білашів Острозького району Рівненської області  
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23 листопада 
115 років від дня народження Романа Януарійовича Савицького (1904–
1974), українського самодіяльного композитора, педагога 
 
110 років від дня народження Миколи Олександровича Далекого (1909–
1976), українського письменника  
 
110 років від дня народження Іраклія Віссаріоновича Абашидзе (1909–
1991), грузинського поета  
 
65 років від дня народження Анни Андріївни Войнарович (1954), 
української письменниці. Народилася в м. Здолбунів  

 
24 листопада 

170 років від дня народження Френсіс Елізи Годґсон Бернет (1849–1924), 
англо-американської письменниці, драматурга, класика англійської дитячої 
літератури 
 
295 років від дня народження Андрія Андрійовича Рачинського (1724–
1794), українського композитора, диригента 
 
110 років від дня народження Богдана Амбросійовича Нижанківського 
(1909–1986), українського поета, прозаїка  

 
25 листопада 

Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок. 
Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A 
/ RES / 54 / 134 
 
160 років від дня народження Євгена Юліановича Горницького (1859–
1913), українського письменника 

 
130 років від дня народження Решада Нурі Гюнтекіна (1889–1956), 
турецького письменника  

 
26 листопада 

День пам’яті жертв голодомору. Відзначається відповідно до Указу 
Президента (№ 1310/98 від 26.11.1998 р., до зміни (№ 431/2007 від 
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21.05.2007 р.) мав назву «День пам’яті жертв голодомору та політичних 
репресій». Відзначається у четверту суботу листопада  
 
175 років від дня народження Олександра Левковича Боровиковського 
(1844–1905), українського фольклориста, письменника  
 
115 років від дня народження Катерини Олександрівни Осмяловської 
(1904–1997), української актриси 
 
110 років від дня народження Олександра Степановича Левади (1909–
1995), українського письменника, драматурга, кіносценариста 
 
85 років від дня народження Юрія Тимоновича Литвина (1934–1984), 
українського письменника, правозахисника 

 
27 листопада 

150 років від дня народження Лідії Платонівни Деполович (1869–1943), 
українського педагога, методиста 
 
140 років від дня народження Грицька Абрамовича Чупринки (1879–
1921), українського поета-романтика, політика, борця за самостійність 
України 
 
135 років від дня народження Миколи Івановича Радзієвського (1884–
1965), українського композитора і диригента 
 
90 років від дня народження Андрія Івановича Кікотя (1929–1975), 
українського співака, народного артиста УРСР 

 
28 листопада 

105 років від дня народження Андрія Юхимовича Кузьменка (1914–1991), 
українського літературознавця, критика 

 
29 листопада 

160 років від дня народження Миколи Андрійовича Янчука (1859–1921), 
українського, білоруського і російського фольклориста, етнографа, 
драматурга 
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120 років від дня народження Григорія Михайловича Косинки (Стрільця) 
(1899–1934), українського письменника  

 
30 листопада 

85 років від дня народження Раїси Петрівни Іванченко (1934), української 
письменниці, історика, публіциста  
 
70 років від дня народження Ярослава Михайловича Стельмаха (1949–
2001), українського дитячого письменника, драматурга, кіносценариста, 
перекладача  

 
 

ГРУДЕНЬ 
 

1 грудня 

Акт проголошення незалежності України 
 
Всесвітній день боротьби зі СНІДом вперше відзначався 1.12.1988 р. з 
ініціативи Всесвітньої організації охорони здоров'я, після того, як на зустрічі 
міністрів охорони здоров'я всіх країн прозвучав заклик до соціальної 
терпимості і розширення обміну інформацією щодо ВІЛ/СНІД 
 
110 років від дня народження Анатолія Йосиповича Кос-Анатольського 
(1909–1983), українського композитора  
 
75 років від дня народження Даніеля Пеннака (1944), французького 
письменника  

3 грудня 

Міжнародний день інвалідів.Відзначається відповідно до спеціальної 
резолюції Генеральної Асамблеї ООН в 1992 р. на 47-й сесії  
 
135 років від дня народження Катаріни Сусанни Прічард (1884–1969), 
австралійської письменниці  
 
115 років від дня народження Михайла Гордійовича Дерегуса (1904–1997), 
українського живописця 
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4 грудня 
80 років від часу утворення Рівненської області з центром у місті Рівне 
(1939)  

 
6 грудня 

День Збройних Сил України. Відзначається щорічно відповідно до 
Постанови Верховної Ради України № 3528-ХІІ від 19.10.1993 р.  

 
7 грудня 

День місцевого самоврядування. Відзначається щорічно відповідно до 
Указу Президента України № 1250/2000 від 25.11.2000 р. 

 
8 грудня 

135 років від дня народження Юліана Опільського (справжнє – Юрій 
Львович Рудницький) (1884–1937), українського письменника, історичного 
романіста  

 
10 грудня 

День захисту прав людини. Відзначається відповідно до резолюції 
Генеральної Асамблеї ООН A/RES/423(V) від 04.12.1950 р.  
 

215 років від дня народження Марі Жозефа Ежена Сю (1804–1857), 
французького письменника  
 

195 років від дня народження Джорджа Макдональда (1824–1905), 
шотландського письменника  

 
12 грудня 

65 років від дня народження Аскольда Мельничука (1954), американського 
прозаїка українського походження, науковця, професора  

 
14 грудня 

День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС. Відзначається щорічно відповідно до Указу 
Президента України № 945/2006 від 10.11.2006 р. 

 
16 грудня 

105 років від дня народження Віталія Івановича Петльованого (1914–
1990), українського письменника 
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18 грудня 

110 років від дня народження Юрія Миколайовича Косача (1909–1990), 
прозаїка українського зарубіжжя  
 
50 років від дня народження Оксани Петрівни Кротюк (1969), української 
дитячої письменниці  

 
17 грудня 

135 років від дня народження Елісон Аттлі (1884–1976), англійського 
прозаїка, казкарки  
 
65 років від дня народження Станіслава Григоровича Бондаренка (1954), 
українського поета, прозаїка  

 
19 грудня 

100 років від дня народження Миколи Кириловича Майорова (1919–
1993), українського письменника  
 
100 років від дня народження Миколи Олексійовича Лукаша (1919–1988), 
українського перекладача, літературознавця, лексикографа 
 
60 років від дня народження Марії Василівни Матіос (1959), українського 
прозаїка, публіциста, поетеси  

 
20 грудня 

Міжнародний День солідарності людей. Генеральна Асамблея ООН 
проголосила його своєю резолюцією від 22.12.2005 р.  
 
120 років від дня народження Івана Івановича Пільгука (1899–1984), 
українського письменника, літературознавця, педагога  

 
21 грудня 

380 років від дня народження Жана Расіна (1639–1699), французького 
драматурга  
 
110 років від дня народження Зіновія Яковича Біленка (1909–1979), 
українського письменника 
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24 грудня 
День працівників архівних установ. Відзначається відповідно до Указу 
Президента України № 1200/98 від 30.10.1998 р. 

 
25 грудня 

135 років від дня народження Насті (Анастасії Борисівни) Грінченко 
(1884–1908), української письменниці  

 
27 грудня 

90 років від дня народження Валентина Дмитровича Чернухи (1929–
1981), українського художника-ілюстратора  

 
31 грудня 

70 років від дня народження Любові Василівни Голоти (1949), української 
письменниці 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



90 
 

КОЖНОГО РОКУ МИ ВІДЗНАЧАЄМО 
 
1 січня – Всесвітній день миру 
 
21 cічня – Міжнародний день обіймів 
 
22 січня – День Соборності України 
 
27 січня – Міжнародний день пам’яті Голокосту 
 
29 січня – День пам’яті героїв Крут (1918) 
 
5 лютого – День безпеки в Інтернеті  
 
13 лютого – Всесвітні день радіо 
 
14 лютого – Міжнародний день дарування книг 
 
15 лютого – День вшанування учасників бойових дій на території інших держав 
  
 День комп’ютерника 
 
22 лютого – Міжнародний день підтримки жертв злочинів  
 
25 лютого –Перший офіційний державний герб України 
 
20 лютого – Всесвітній день соціальної справедливості  
 
 День Героїв Небесної Сотні  
 
21 лютого – День рідної мови 
 
1 березня – День «Нуль дискримінації»  
 
3 березня – Всесвітній день письменника  
  
 Всесвітній день дитячого телебачення і радіомовлення  
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8 березня – Міжнародний день прав жінок і миру  
 
14 березня – День українського добровольця 
 
17 березня – Створено Українську Центральну Раду (1917)  
 
20 березня – Міжнародний день щастя 
  
 Всесвітній день Землі 
 
21 березня – Всесвітній день поезії  
 

 Міжнародний день лялькаря 
 
 Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації  
  
 Міжнародний день лісів  
  
 Міжнародний день людини з синдромом Дауна  
 
22 березня – Всесвітній день водних ресурсів  
 
23 березня – Всеукраїнський день працівників культури та аматорів 
народного мистецтва 
 
24 березня – Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих 
порушень прав людини та гідності жертв  
 
26 березня – День Національної гвардії України  
 
27 березня – Міжнародний день театру 
 
1 квітня – День гумору 
 
 Міжнародний день птахів 
 
2 квітня – Міжнародний день дитячої книги 
  
 Всесвітній день поширення інформації про проблему аутизму 
 



92 
 

5 квітня – Перша українська конституція 
 
6 квітня –Міжнародний день спорту на благо миру та розвитку  
 
7 квітня – Всесвітній день здоров’я 
 
11 квітня – Міжнародний день визволення в'язнів фашистських концтаборів  
 
12 квітня – Всесвітній день авіації і космонавтики 
  
 Міжнародний день польоту людини в космос 
  
 День працівників ракетно-космічної галузі України  
  
 Всесвітній день рок-н-ролу  
 

 День скаута в Україні  
 
18 квітня – Міжнародний день пам’яток та історичних місць 
 
 День пам’яток історії та культури 
 
21 квітня – День довкілля  
 
22 квітня – Всесвітній день Матері-Землі 
 
23 квітня – Всесвітній день книги та авторського права 
 

 Всеукраїнський день психолога 
 
24 квітня – Міжнародний день солідарності молоді 
 
26 квітня – Міжнародний день пам'яті Чорнобильської трагедії (1986) 
  

 Міжнародний день пам’яті про Чорнобильську катастрофу 
  

 Міжнародний день інтелектуальної власності 
 
28 квітня – Всесвітній день охорони праці  
  

 Всесвітній день споріднених міст 
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29 квітня – Міжнародний день танцю  
 
30 квітня – Міжнародний день джазу  
 
1 травня – День праці 
 
3 травня – Всесвітній день свободи преси  
 
 День сонця 
 
5 травня – Міжнародний день боротьби за права інвалідів 
 
7 травня – День радіо 
 
8 травня – Міжнародний день Червоного Хреста і Четвоного Півмісяця 
 
8–9 травня – Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої 
світової війни  
 
9 травня – День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні  
 
12 травня – День Матері в Україні  
 
 Всесвітній день медичних сестер) 
 
15 травня – Міжнародний день сім’ї  
 
 Міжнародний день захисту клімату 
 
16 травня – День вишиванки (третій четвер травня)  
 
17 травня –Всесвітній день інформаційної спільноти 
 
18 травня – Міжнародний день музеїв 
 
 День скорботи і пам’яті жертв геноциду (1944) кримськотатарського народу  
 
 День Європи в Україні  
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 День науки в Україні 
 
21 травня – Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та 
розвитку 
 
 День пам’яті жертв політичних репресій  
 
22 травня – Міжнародний день біологічного різноманіття  
 
24 травня – День слов’янської писемності і культури 
 
 Європейський день парків 
 
25 травня – День філолога  
 
 День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження (остання 
субота травня) 
 
 День зниклих безвісті дітей  
 
29 травня – Міжнародний день миротворців ООН 
 
31 травня Всесвітній день без тютюну  
 
1 червня – Міжнародний день захисту дітей 
 
 Всесвітній день батьків 
 
4 червня – Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії  
 
5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища 
 
7 червня – День журналіста 
 
9 червня – Міжнародний день друзів 
 
12 червня – Всесвітній день боротьби із дитячою працею  
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15 червня – Всесвітній день поширення інформації щодо зловживань 
стосовно літніх людей 
 
16 червня –Міжнародний день батька 
 
17 червня – Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою  
 
19 червня – Всесвітній день дитячого футболу 
 
20 червня – Всесвітній день біженців  
 
22 червня – День скорботи і вшанування пам’яті жертв Другої світової війни в 
Україні 
 
26 червня – Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркотиками і їх 
незаконним обігом  
 
28 червня – День Конституції України 
 
30 червня – День молоді  
  
 День молодіжних та дитячих громадських організацій  
 
1 липня – День архітектури України 
 
4 липня – День Національної поліції України 
 
7 липня – День Військово-Морських Сил Збройних Сил України (День 
флоту України, День Військово-Морських Сил України) 
 
8 липня – День родини 
 
11 липня – Всесвітній день народонаселення 
 
Всесвітній день шоколаду 
 
15 липня – День українських миротворців  
 
20 липня – Міжнародний день шахів 
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28 липня – День хрещення Київської Русі-України 
 
30 липня – Міжнародний день дружби  
 
9 серпня – Міжнародний день корінних народів світу  
 
11 серпня – День фізкультурника 
 
12 серпня – Міжнародний день молоді 
 
19 серпня – Всесвітній день гуманітарної допомоги  
 
23 серпня – День Державного Прапора України  
 
24 серпня – День незалежності України 
 
1 вересня – День знань 
 
2 вересня – День закінчення Другої світової вйни 
 
5 вересня – Міжнародний день благодійності 
 
8 вересня – Міжнародний день писемності (грамотності)  
 
 День пам’яті жертв фашизму 
 
 Міжнародний день солідарності журналістів 
 
14 вересня – День українського кіно  
 
 День фізичної культури і спорту 
 
15 вересня – Міжнародний день демократії 
 
 День народження Google 
 
17 вересня – День батька  
 
21 вересня – Міжнародний день миру 
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22 вересня – День партизанської слави 
 
26 вересня – Європейський день мов  
 
27 вересня – Всесвітній день туризму 
 
29 вересня – Всеукраїнський день дошкілля 
 
30 вересня – Всеукраїнський день бібліотек 
  

 Всесвітній день бібліотек  
 

 Міжнародний день перекладача 
 
1 жовтня – Міжнародний день музики  
 

 День працівників освіти (перша неділя жовтня) 
 

 Міжнародний день людей похилого віку 
 

 День ветерана  
 
2 жовтня – Всесвітній день архітектури 
 

 Міжнародний день боротьби проти насилля 
  

 Міжнародний день соціального педагога 
 
4 жовтня – Всесвітній день тварин  
 
 Всесвітній день посмішки 
 
6 жовтня – Всесвітній день учителя  
  

 День працівників освіти 
 
11 жовтня – Міжнародний день дівчат  
 
16 жовтня – Всесвітній день здорового харчування  
 
13 жовтня – День художника  
 



98 
 

14 жовтня – День захисника України 
 

 День українського козацтва  
 
24 жовтня – День Організації Об’єднаних Націй  
  

 Всесвітній день інформації щодо розвитку  
 
27 жовтня – Всесвітній день аудіовізуальної спадщини 
 
28 жовтня – День визволення України від фашистських загарбників  
  

 Міжнародний День шкільних бібліотек 
 

 Міжнародний день анімації 
 
1 листопада – День державності на західноукраїнських землях 
 

 День народження Європейського Союзу 
 
9 листопада – День української писемності та мови  
 

 Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного мистецтва 
  

 День книги рекордів Гіннеса 
 
16 листопада – Міжнародний день толерантності  
 

 День працівників радіо, телебачення та зв’язку  
 
17 листопада – День студента 
 
20 листопада – Всесвітній день дітей 
 
21 листопада – День Гідності та Свободи (2014)  
 

 Всесвітній день телебачення 
 
23 листопада – День пам’яті жертв голодоморів  
 

 Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок  
 
29листопада – Всесвітній день інформації 
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1 грудня – Акт проголошенн незалежності України 
  

 Всесвітній день боротьби зі СНІДом  
 
3 грудня – Міжнародний день інвалідів  
  

 Всесвітній день комп’ютерної графіки (Міжнародний день дизайнерів та 
аніматорів) 
 
5 грудня – Міжнародний день волонтерів  
 
6 грудня – День Збройних Сил України  
 
7 грудня – День місцевого самоврядування  
 
8 грудня – День благодійності  
 
9 грудня – Міжнародний день пам’яті жертв злочинів геноциду, вшанування 
їхньої людської гідності і попередження цих злочинів  
 
10 грудня – День захисту прав людини  
 

День Нобеля  
 

Всесвітній день футболу 
 
14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС  
 
15 грудня – Міжнародний день чаю 
 
20 грудня – Міжнародний день солідарності людей 
 
24 грудня – День працівників архівних установ  
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